Qualitatsprodukte - Made in Germany
Katalog Ausgabe 2017

RIEGNS

=

‘@UiuPi= €3 ISISSIL UIES ST




Sehr geehrte Kunden,

der Katalog 2017 ist da. Das Produktprogramm wurde etwas ver-
Sie finden wieder viel Bekanntes kleinert um die Lieferfahigkeit zu erhohen.
und einige Neuigkeiten. Der Funk- Das RSSB Feldbahnprogramm ist in seinem,
fernsteuerungsmarkt ist im standigen im Katalog befindlichen Umfang, wieder voll
Wandel und so haben wir zwei lieferfihig. Eine fiir uns sehr erfreuliche
neue Sender im Angebot. Situation!
Ebenso zwei neue Dampfmaschinen, Nun viel Freude beim Stébern.
die Apollo und den kleinen Bruder Leto.

lhre Firma
Inhaberin: Evelyn Regner
Erlenweg 3
D- 91589 Aurach Im Katalog haben wir ein Leitsystem.
Tel: 0049/ (0)9804/1745 Es zeigt Punkte in verschiedenen Farben, die
Fax: 0049/ (0)9804/1781 wiederum einen anderen Schwierigkeitsgrad

bezeichnen. So kénnen Sie selbst entscheiden,

Email: in - iK.
I8 (NI A B L2 womit Sie sich messen wollen.

www.regner-dampftechnik.de

Anfanger, ich werd mich steigern,
nur aufgepasst

Kataloggestaltung: Manuel Regner Py )
( \> Fortgeschrittener, es macht

Fotografien: Manuel Regner ~—" machtig Spass
: : Erfahrener, ich werde mich noch
\} il .:T" GréRerem widmen

Ich weiss, was ich tue, das hab ich
| schon ofter gemacht. Mir kann keiner
‘ | was vormachen!

Dampf- & Elsenbahntechmk



Eine Bausatzmontage ist nicht so problematisch, wie es am
Anfang aussehen mag. Aber auch wenn nur Schraub- und
Passarbeiten nétig sind, ist ein sachgerechtes Aneinanderfiigen
der Teile die Voraussetzung fiir ein gutes Funktionieren der
fertigen Maschine.

Was versteht man unter Passen und Fiigen?

Es ist einer der wesentlichen Punkte bei der Ausbildung der
Werkzeugmechaniker und artverwandter Berufssparten.

"Es ist das sachgerechte Zusammenbauen von Teilen, so,

dal3 die Baugruppe den Zweck, zu dem sie gebaut wurde, auch
spéter optimal erfiillt." Dazu gentgt nicht einfach zusammen-
stecken und Schrauben anziehen, nein, hier muss exakt vorge-
gangen werden. Nehmen wir z.B. die Explosionszeichnung des
Fahrgestells der Mh6.

Als erstes werden die Achsen in das Fahrwerk eingeschoben.
Hier wird bereits darauf geachtet, daf} sich die Achsen leicht
drehen lassen. Klemmen die Achsen, dann wird dieses beseitigt
und erst dann wird weitergearbeitet. So weify man beim nachsten
Schritt, dal} ein Fehler jetzt auftritt und nicht bei einem vorherge-
gangenen Montageschritt. Man muR sich vor Augen fihren,

wie viele Teile in sich greifen und funktionieren sollen und alles
angetrieben von zwei kleinen Zylindern, die ihre Kraft aus einem
ebenso kleinen Kessel nehmen. Wie schnell summieren sich
Schlampereien und verhindern eine gute Funktion.

Jedes unserer Modelle wird funktionieren, garantiert.
Wir lassen niemanden im Regen stehen.

Diese Satze sagen wir jedem unentschlossenen Kunden und
das sind zwei wesentliche Satze die wir beherzigen. Jedem wird
geholfen, sofern er sich helfen lassen mochte.

Unsere Bausatze werden mit groRer Sorgfalt gefertigt und ver-
packt. Bei den Schrauben und Bolzen werden immer

1 - 2 Schrauben pro Sorte mehr dazu gegeben. Leicht ist mal
was von der Werkbank gefallen. Trotzdem kann es gelegentlich
vorkommen, dal etwas fehlt, ein Gewinde nicht ganz durchge-
schnitten wurde, etc. Wir sind auch nur Menschen.

Oder Sie ziehen eine Schraube zu fest an und zack, ist sie
abgerissen.

Kein Problem.

Wir schaffen immer Abhilfe, schnell und unbirokratisch.

Hinweis zu Reparaturen hzw. “Restaurationen”

In erster Linie sind wir Hersteller von Echtdampfmodellen.

Hilfe bei der Montage unserer Bausatze, Einstellung der Steuer-
ung, Fertigstellung von Bausétzen etc. werden von unseren
Mitarbeitern nebenher mit erledigt.

Dachbodenfunde, Kaufe aus dem Internet etc. konnen und werden
wir nicht reparieren bzw. restaurieren. Darauf sind wir nicht ausge-
richtet. Dazu fehlt uns die Zeit und es unterbricht die Produktion.

Sollte es einen kompetenten Reparaturbetrieb geben, der diese
Arbeiten erledigt, waren wir gerne bereit die Anfrage weiterzu-
leiten.

Passen & Fugen

Die Bausatzmontage
DER WEG IST DAS ZIEL.

Lassen Sie sich Zeit, arbeiten Sie sorgfaltig, halten Sie sich an

die Bauanleitung und es wird eine gute und befriedigende Arbeit
und man lernt sehr viel von einer vielleicht fiir Sie neuen Technik.
Sollte etwas kaputt gehen, ein Gewinde/Bohrung o. &. fehlen,
schicken Sie bitte das Teil mit einem kurzen Text & lhrer Kunden-
nummer an uns. Wir kénnen lhnen nur helfen und Fehler vermeiden,
wenn wir das Teil sehen. Wir bitten um Ihr Verstandnis.

Die Bearbeitung von Reklamationen ist Kundenservice und wird
postwendend erledigt.

Umtausch meist schon am nachsten Tag.

Kundenservice & Reparaturen

Hilfe bei der Montage unserer Bausatze

Sollten Sie beim Bau einmal nicht weiterkommen, die Einstellung
der Steuerung will einfach nicht klappen, so helfen wir lhnen immer
gerne weiter. Sie kdnnen uns lhr Modell, nach einem kurzen Anruf,
gern zusenden. Je nach Auftragslage wird die Reparatur ca. 8 - 20
Tage bendtigen.

Vorgehen

Wurde nichts vereinbart, so werden wir |hr Modell wieder soweit
zurlickbauen, daf’ wir spater zu 100 Prozent garantieren konnen,
daR Ihr Modell auch auf lange Sicht sehr gut funktionieren wird.
Wir planen dabei je nach Modell eine Arbeitszeit von mind. 2 - 3
Stunden ein. Die Arbeitsstunde kostet Sie bei uns 55,00 €.

Sollten wir, in Absprache mit lhnen und Unteraugenscheinnahme
Ihres Modells sehen, dass nur Einstellarbeiten von mehreren Minuten
vorzunehmen sind, geschieht dies natirlich kostenlos! Wir kénnen
die Arbeitszeit reduzieren, wenn die Lokomotive von ihnen bereits
soweit zurtickgebaut wurde, dass wir nur noch die eigentlichen
Einstellarbeit erledigen mussen.

Telefon: 09804/1745
Fax: 09804/1781
email: info@regner-dampftechnik.de

per Post:

REGNER Dampf- & Eisenbahntechnik
Erlenweg 3

D- 91589 Aurach

Telefon aus dem Ausland:
0049/9804 / 1745

- \ -

Dampf- & Eisenbahntechnik



Bestellen

REGNER

REGNER

Erlenweg
91589 Aurach

Fax q

Fax Nr. 09804-178 o
Bitte Bestellschein in Druckschrift ausfiillen

Dampf- und Eisenbahntechnik

Bestellschein

Stralte

Bestellschein

el Bitte geben Sie Ihre Kundennummer
Evan immer mit an. Diese finden Sie auf
; lhrer letzten Rechnung unter der Re.-

Nummer und dem Datum.

Kunden-}

Fax: 09804/1781

international: 0049 9804 1781

Leider kommt es manchmal vor, dal®

Teile Ihrer Bestellung nicht lieferbar

sind und dall besagte Teile evtl. eine

Brief

etwas langere Fertigungs- & Lieferzeit

Adresse:

haben. Deshalb bitten wir Sie, bereits

REGNER Dampf- & Eisenbahntechnik

bei Ihrer Bestellung anzugeben, ob Sie

Erlenweg 3

eine Teillieferung wiinschen oder nicht.

D- 91589 Aurach

Die Nachlieferung erhalten Sie Porto-

kostenfrei!

Internet

Bitte schreiben Sie deutlich und geben

Sie bei Anzahl immer die Verpackungs-

Unter www.regner-dampftechnik.de/Bestellung/

einheit an.

artikel.php kénnen Sie auf unserem Formular
ebenfalls lhre Bestellung abgeben.

VISA [] EUROCARD / Master Cafg] Giltig

z.B. nicht 51020 50St.
sondern 51020 1x

Oder Sie schreiben einfach eine Email an

= KPN *

info@regner-dampftechnik.de (Kundennr.
nicht vergessen.)

Versandarten:
Wenn Sie keine Lieferung per UPS mdchten, geben Sie dies
bitte bei lhrer Bestellung an! UPS kommt an zwei aufeinander
folgenden Tagen zu lhnen, beim ersten Mal wird eine Nachricht
hinterlassen. Danach geht das Paket wieder an uns zurtick. Die
Kosten sind per Post fast identisch mit denen von UPS. Sie
kénnen auch gerne eine andere Lieferadresse angeben (z.B.
Ihre Arbeitsstelle etc.).

Zahlungsmaglichkeiten:

Nachnahme

Vorteil: schnelle Lieferung, kein Uberweisungsformular
ausfiillen etc.

Nachteil: Teuer, Bargeld Zuhause

SEPA - Lastschrift

Vorteil: Schnell, Einfach, Sicher, Unkompliziert, 8 Wochen Zeit
bis zur Abbuchung des Rechnungsbetrages von ihrem Konto.
Nachteil: Keine. Sie haben 14 Tagen Zeit den Betrag wieder auf
Ihr Konto zuriickzubuchen, falls etwas nicht stimmen sollte.
Bitte vorherimmer mit uns absprechen. Danke.

Vorauskasse

Vorteil: Sie kdnnen Fehlbestellungen (z.B. wenn Sie undeutlich-
oder wir uns verschreiben.) friih genug erkennen

Nachteil: Vorgang dauert etwas langer

Paypal (Vorkasse)
Falls Sie ein Paypalkonto haben, ist auch diese Art der Zahlung
moglich.

Kreditkarte (Visa+Mastercard)
Vorteil: Schnell, einfach, unkompliziert

Ersatzteile bestellen:

Wenn Sie aus Ihrem Bausatz oder von Ihrem montierten Modell
Ersatzteile bestellen miissen, dann geben Sie einfach immer
die Teilenummer aus der Bauanleitung und die Best.Nr. des je-
weiligen Bausatzes als Bestellnummer an.

Ein Beispiel:
Best.Nr. 20150_58 Bezeichnung: Voreilhebel Menge: 1x

.. und wenn es davon einen rechten und einen linken gibt,
dann immer rechts oder links in Fahrtrichtung (als Lokomotiv-
fuhrer aus dem Fuhrerstand blickend) gesehen, mit angeben.
Danke.

52 I\ S

Dampf- & Eisenbahntechnik

Auf der Riickseite der

~ Kreditkarten befinden sich
aufgedruckt nochmals die
Kartennummer, wie z.B. bei
Visa Karten + eine drei-stellige
Kartenprifnummer.

*Hinweis: .
Information zur Ubermittlung der Kartenpriifnummer!
Worum gehtes?

Als weitere Sicherheitsmaflnahme im Geschéaftsbereich Fur
Fernabsatze (d.h. fir Mailorder, Telefonorder und Internetbestellung),
also immer dann, wenn die Kreditkarte nicht physisch beim Handler
vorliegt, wurde eine so genannte Kartenprifnummer (kurz KPN) auf der
Rickseite der Kreditkarten und zwar im Unterschriftenfeld im
Anschluss an die Wiederholung der auf der Vorderseite stehenden
Kreditkartennummer eingefiihrt. Diese KPN ist nur aufgedruckt und
nichtim Magnetstreifen als Information hinterlegt.

Bestellarten:

Am besten bestellen Sie mit unserem Bestellschein per Fax oder Post,
oder natlrlich mit unserem Onlinebestellformular. Telefonische
Bestellungen sind nur von Vorteil, wenn Sie eine technische Frage
vorab klaren wollen, bzw. einen dringenden Liefertermin (z.B.
Geburtstag) absprechen mochten. Tel: 0049 (0)9804/1745

Liegt lhre letzte Bestellung nicht Ianger als ca. 1 Jahr zurtick und lhre
Bank bzw. Kreditkartendaten haben sich in dieser Zeit nicht verandert,
so brauchen Sie diese nicht erneut anzugeben. Ein einfaches “bereits
bekannt” und Ihre Unterschrift gentigen.

Dies gilt ebenso bei einer Bestellung Uber unser Internet-
Bestellformular. Bitte schreiben Sie hier “bekannt” in die Felder fiir die
IBAN /BIC etc. Das Programm akzeptiert nur SEPA-Lastschrift wenn
etwas in den Feldern steht (egal was).

Hinweis

Bitte Uberweisen Sie uns nur Geld, wenn Sie dazu von uns aufge-
fordert wurden. Bitte bezahlen Sie nur Rechnungen, keine Auftrags-
bestatigungen o.a.

Wenn auf lhrer Rechnung “per SEPA-Einzug” steht, bitte auch nicht
nochmals Uberweisen, in diesem Fall haben wir bereits den Betrag
per SEPA-Lastschriftverfahren von Ihrem Konto abgebucht.




Inhaltsverzeichnis

8 Echtdampflokomotiven 48 Pfeife - Messingfarber
19 Dampfmaschinen 49 Werkzeug, GuBteile, Handrader & Kupplungen
27 Dampfkessel 54 Funkfernsteuerungen & Zubehor
34 Gastank, Brenner & umfiillen 58 RSSB - Feldbahn 30 mm lle
37 Olen & Nachspeisen 59 Lokomotiven
40 Hartl6ten 62 Wagen
4 T+L- Schraub- & Flanschverbindungen 64 Rollmaterial & Kupplungen
44 Hahne, Manometer, Wasserstand & Ventile 66 Gleise, Weichen & Zubehoér 30mm Spurweite!!!
46 Schmieren, Dichten & Schrauben
MaBstabserklarung
Schmalspur Regelspur Feldbahn
g it 1

Vorbild —»
o 600 - 1000 mm 1435 mm 600 - 750 mm
.;.4;“
K J 1:22,5 1:32 1:22.5
9 6/ Spur lim Spur1 lle
i MOdell 45 mm 45 mm mm
Is ik | Seite 9 - 19 im Katalog Seite 58 - 66 im Katalog
R : _> Q @
RHEILFFORDD |8 Gleis
T |
| gt 113 _ Piko miha (Heyn) REGNER
] TRAINS - leis- Train Line 45 Miirklin
- CAFE - lieferanten Ig.;l (Kesselbauer)
f |

Heyn

+ SHOP

Dampf- & Eisenbahntechnik



1 X 1der Echtdampflokomotiven _élaﬁza_m@@@m..

Der Grundbausatz

Dampf- & Eisenbahntechnik

Enthalt alles, damit die Lok funktioniert und optisch wie
eine Lok aussieht. Wie abgebildet auf den folgenden Seiten.
Extras, die fir die Funktion nicht relevant sind, gehdren nicht
zum Bausatz und kénnen auf Wunsch mitbestellt werden.
Manometer, Pfeife etc. Damit halten wir die Bauséatze fiir den
kleinen Geldbeutel erschwinglich und Sie kénnen sich die
Extras nach und nach kaufen oder schenken lassen.

* Es sind keine L6t-, Dreh-, Fras- oder Lackierarbeiten notwendig.
* Kein Spezialwerkzeug noétig oder es ist im Bausatz enthalten.

* Hilfe bei Problemen.

* Bebilderte Bauanleitung inkl. Explosionszeichnungen.

« Lackierte oder pulverbeschichtete Gehause und Kessel.

* Alle Kessel sind hart geldtet und geprift (inkl. Kesselzertifikat).

* Leitungen sind teilweise vorgebogen.

* Fir den RC-Einbau vorbereitet.

* Durch Schrauben, Passen & Fligen zu montieren.

Alle beweglichen Teile der Steuerung mit saurefreiem Ol schmieren.

Olerdeckel abschrauben und mit dem HeiRdampfél bis zur
Einstellspindel auffiillen. Kein anderes Ol verwenden.
HeiRdampfol wird vom Dampf nicht abgewaschen und hat eine
zusatzlich dichtende Wirkung. Nun wird der Olerdeckel wieder
aufgeschraubt.

Vor der nachsten Fahrt und vor dem nachsten Auffillen, wird die
KondensatablaRschraube gedffnet und das Kondensat der letzten
Fahrt abgelassen.

Der Schlauch der Druckflasche wird mit dem Speiseventil ver-
bunden und Kesselwasser eingepumpt. Durch ein Speiseventil kann
auch Wasser wahrend des Betriebes nachgespeist werden und da-
durch wird die Betriebszeit verlangert und der Kessel geschont.

Es wird destilliertes Wasser verwendet, dem 3-5% Leitungswasser
beigemischt wird. Wasser von Kondens-Waschetrocknern oder Luft-
entfeuchtern eignet sich auch hervorragend zum Betrieb von Echt-
dampflokomotiven.

Die Gasflasche mit dem Adapter umgedreht auf das Einflllventil
driicken und Gas einstromen lassen, bis der Gastank voll ist. Zur
Kontrolle den Stift des Einflllventils driicken. Wenn der Tank voll
ist, sollte flissiges Gas austreten. Wenn nicht, Fillvorgang wieder-
holen.

Feuerzeug zunden und gleichzeitig das Gas ein wenig 6ffnen.

Das Gas entziindet sich im Schornstein und schlagt in das Flamm-
rohr zurlick. Sollte es in der Rauchkammer stecken bleiben, wird
der Gasregler ein wenig zurtickgedreht, bis es im Flammrohr brennt.
Gelingt das nicht, Gashahn zudrehen bis das Feuer erlischt.
Zindung wiederholen. Die Flamme wird sehr klein gehalten, gerade
so, dass sie nicht erlischt. Nach ca. 10 Sekunden wird das Feuer
langsam groRer gestellt. Wahrend des Anheizvorganges wird der
Dampfhahn ein klein wenig geoffnet.

Zuerst wird dabei das Kondensat ausgeworfen. Sobald das
Kondensat weg ist, wird die Maschine von alleine anfahren.

Reicht der Dampf nicht, dann das Feuer etwas aufdrehen. Mit der
Zeit gewinnt man Selbstvertrauen und ein Gefuhl fir das Feuer.



Dampf- & Eisenbahntechnik




Echtdampflokomotiven

52 I\ S

Dampf- & Eisenbahntechnik

Vincent

Chaloner

Lumber Jack

Easy Line Wagen

10

"

12

Emma

~ 4 Fahrgestell C-Kuppler

Kessel C-Kuppler

Prignitzer 994701

Dampfspeisepumpe

13

14

16

16

17

19



Vincent ist ein auBergewdhnliches Modell mit
echtem Kettenantrieb! Vincent hat Vorbilder in
England und Deutschland, an denen sich die
Konstruktion orientiert.

Die Firma Schwartzkopff baute im Jahr 1869

eine Kettentrieb-Industrie-Lokomotive mit der
Fabriknummer 96.

Die Firma Aveling & Porter aus Rochester baute
1917 drei Dampflokomotiven, eine davon mit

dem Namen “Sir Vincent” und der Nummer 8800.
Bei Vincent ist der Zylinder wie bei den Vorbildern
auf dem Kessel montiert und treibt die Lokomotive
mit Hilfe einer Kette an.

Die Betriebszeit der Lok kann, mit Hilfe des bereits
eingebauten Nachspeiseventils, durch regelmafiges
Nachspeisen auf eine Betriebszeit von bis zu einer
Stunde gebracht werden.

Vmcent

=~  Easy line

SCHWAR FROPHE
Nr.:96
BERLIN 1869

Technische Daten .

L/B/H: 240/105/160 mm

Einzylinder Dampfmaschine oszilierend Starter-Set

Bohrung @ 10 mm
Teflonkolben Bendtigen Sie bei lhrem ersten Modell.

Inhalt:
Hub: 14 mm HeiRdampfol 100 ml

Kesselinhalt: 102 ml Gasumifiilladapter

Rader elektrisch isoliert Spur Einstelllehre
Spurweite: 30, 32, 45 mm Steckschlissel M3+4
Gewicht: 2,2 kg Gabelschliissel M3+4
Wassernachspeiseventil fiir Innensechskantschltissel 1,5
die Druckflasche O-Ringe

Wasser - Druckflasche

Best.Nr. 25460 860,00 € Best.Nr. 25410 35,00 €

Dampf- & Eisenbahntechnik



Chaloner

Easy line

Fertig montiert und sofort einsatzbereit, wie
alle unsere Modelle aus der Easy line Reihe!

Das Original war im Jahr 2000 zu Gast
im Feldbahnmuseum in Frankfurt a. Main.
Das Modell wurde in bekannter Easy line
Qualitat von uns aufgebaut. Sie wird
angetrieben durch eine mittig stehende
selbstanlaufende Zweizylinder-Maschine.
Die Umsteuerung erfolgt durch den flir
das Modell typischen Umsteuerhebel.

Technische Daten: .

L/B/H:225/105/180 mm

2 Zylinder Maschine selbstanlaufend
Bohrung: 10 mm

Teflonkolben

Hub: 14 mm

Kessel Fassungsvermogen: 130 ml
Betriebsdruck: 3 bar

Druck-Manometer: Anzeige bis 6 bar
Gewicht: 2,2 kg

Ubersetzungsgetriebe

Vor- & Ruckwartsfahrt umsteuerbar iber
einen Handhebel

Spurweite einstellbar: 30, 32, 45 mm
Wassernachspeiseventil fir die Druckflasche

Best.Nr. 25470 945,00 €

52 I\ S

Dampf- & Eisenbahntechnik

Starter-Set

Bendtigen Sie bei lhrem ersten Modell.
Inhalt:

HeiRdampfdl 100 ml
Gasumfllladapter
Spur Einstelllehre
Steckschliissel M3+4
Gabelschlissel M3+4
Innensechskantschlussel 1,5 ﬁ é'
O-Ringe :
Wasser - Druckflasche i

Best.Nr. 25410 35,00 € j



Lumber Jack, wie auch alle andere Waldbahnen dienten,
wie der Name schon sagt, fur die Arbeit der Wald- und
Holzwirtschaft, zum Abtransport der geschlagenen Baum-
stamme.

Diese Arbeit wurde zuvor unter zumeist lebensgefahrlichen
Bedingungen von den Waldarbeitern mit Zugtieren ver-
richtet. Dieser hohe Aufwand lieR alsbald nach neuen
Transportmdoglichkeiten Ausschau halten.

Im Amerika des sich dem Ende neigenden 19.Jahr-
hunderts wurde die Waldarbeit schnell mechanisiert.
Neben vielen dampfbetriebenen Winden und Maschinen,
so genannten Steam donkeys, half vor allem die Waldbahn
der Holzwirtschaft zur Bewirtschaftung der groRen Wald-
flachen.

Bau- & Bedienungsanleitung: < Deutsch < Englisch

RC- Einbausatz

Im RC - Einbausatz fir den Lumber Jack sind

alle Teile fiir die Ansteuerung des Umsteuerventils
der Maschine (wie auf dem Bild zu sehen) sowie
zur Ansteuerung des Dampfhahns enthalten.
Holzkiste, Winkel, Servohalter, Verbindungsteile.
(Es missen noch 2 Servos Nano-S Best.Nr. 80134
extra mitbestellt werden. Diese sind nicht enthalten.)

RC- Satz Best.Nr. 25406 44,00 €

Lumber Jackecy e

Technische Daten: O

L/B/H: 260/110/170 mm

2 Zylindermaschine im Rahmen
Zylinderbohrung: @ 10 mm
Teflonkolben

Hub: 14 mm

Kesselinhalt: 190 ml

Spurweite: 30/32/45 mm einstellbar

Rader elektrisch isoliert

Laufzeit: ca. 25 min.

Betriebsdruck: 3 bar

Gewicht: 2,4 kg

Das Modell gibt es in 2 verschiedenen Ausfiihrungen:
Fertigmodell Best.Nr. 25400 1.095,00 €

Bausatz, teilmontiert Best.Nr. 25401 950,00 €
Teilmontiert. Die Dampfmaschine und die Kessel-

einheit sind bereits von uns montiert und getestet.
Alles weitere dlrfen Sie montieren.

Lampe Front Best.Nr. 25403 39,90 €

Schleppstange mit Bolzen
Best.Nr. 25404 18,90 €

Starter-Set
Bendtigen Sie bei lhrem ersten Modell.

Inhalt:
HeilRdampfél 100 ml
Gasumfiilladapter |l|' L)
Spur Einstelllehre s e

Steckschlissel M3+4 ' B

Gabelschliissel M3+4 O | |

Innensechskantschlissel 1,5 i

O-Ringe i

Wasser - Druckflasche il
Best.Nr. 25410 35,00 €

Dampf- & Eisenbahntechnik



Wagen-... u..

Der Easy Line Wagen, in 4 verschiedenen Ausflihrungen.
Die Spurweite ist 45mm, verstellbar mit unserer Lehre
auf bis zu 30mm), die Radséatze sind identisch mit den
Lokradern der Easy Line Lokomotiven. Elektrisch isolierte
Stahlrader, geschwarzt.

Es liegt die Easy Line Kupplung inkl. einem Bolzen und
einem Eisen bei. Diese Kupplung ist mit den gangigen
Hakenkupplungen auf dem Markt kompatibel.

Die Wagen werden im Bausatz ausgeliefert. Die Holzteile

sind aus Birken- und Erlenholz gelasert. Durch Stecken,
Kleben und Schrauben einfach zu montieren.

1 Rungenwagen mit Steckrungen, Bausatz Best.Nr. 25431 69,00 €
2 Niederbordwagen, Bausatz Best.Nr. 25432 59,00 €
3 Langholzwagen, bewegl. Stockel, Best.Nr. 25433 125,00 €

L Feldbahnkupplung M3, 2 Stiick, 1x Bolzen und Eisen Best.Nr. 25436 16,00 €

IA

- =
‘- g “}

-

-
4

Spurweite 45mm Mafistab 1:22.5

bis auf 30mm verstellbar mit unserer Einstelllehre!!

L*/B/H des Wagengestells: 115/ 80 / 34 mm .
*(Lange ohne Kupplung)
Gewicht: 250g

52 I\ S

Dampf- & Eisenbahntechnik



Fertigmodell

Die Emma, ein handliches Einsteiger Echtdampfmodell, von
REGNER, mit dem man(n) nichts falsch machen kann!

Als Fertigmodell mit allen Extras, die leicht moglich sind.

Die Besonderheiten dieser, im Original von Hanomag gebauten
Werkslokomotive, stellen wir hier kurz vor.

Die grofien Vorteile dieses Modells sind in lhrer Einfachheit und
problemlosen Bedienung, durch eine einfache Volldrucksteuerung
zu finden. Einfach und dadurch robust. Der Mal3stab ist 1:22,5,
Spurweite 45 mm. Die Zylinder sind auch hier schon mit den neuen
Teflonkolben und Teflonsteuerkolben ausgestattet. Die Radsatze
sind elektrisch isoliert und es kénnen alle Radien befahren werden.
Die Rauchkammertir kann gedffnet werden, die Anhangedsen sind
LGB kompatibel, die Wassernachspeisung erfolgt mit unserer Druck-
flasche. Mit der Schalter - Ladeleiste kann auch die Beleuchtung ein-
und ausgeschaltet werden.

Fahrbar auf allen auf dem Markt befindlichen 45 mm Gleisen.

Das Modell wird von uns in der Standardversion mit einer Jeti DS-6
2,4 GHz 4 Kanal Funkfernsteuerung ausgestattet.

3 Funktionen steuerbar:

» Umsteuerung (Vor- & Ruckwartsfahrt)
* Dampfhahn (Schnell / Langsam / Stop)
» Dampfpfeife

Der Dampfkessel mit einem Betriebsdruck von 3 bar, ist mit
unserem @ 23mm Druckmanometer versehen; im stilvollen
Messinggehause eingefasst. Durch Nachspeisen des Kessel-
wassers mit der Druckflasche kann die Fahrzeit verlangert werden,
bis das Gas im Tank leer ist. Je nach Anhéngelast, Gelandebe-
schaffenheit und AuRentemperatur erreichen man eine Fahrzeit
von 25 - 40 Minuten.

Die mit inbegriffene Zusatzausstattung:

 Bau- & Betriebsanleitung (fir eine etwaige Ersatzteilbestellung)

» Werkzeug

* HeiRdampfol

» Gasumfulladapter

* Gasflasche CFH

* Druckflasche

« Ladegerat fir Sender und Lok

« Eine Einweisung vor Ort auf unserer Vorfiihranlage, bei Abholung
des Modells. (Das Modell kann auch versandt werden.)

Fertigmodell Best.Nr. 20710 2.295,00 €

Emma .

Bausatz

Die Dampflokomotive “EMMA” ist von der Konstruktionsvorgabe her als
Anfanger- bzw. Einsteigerlokomotive konzipiert.

Grofites Augenmerk wurde dabei auf einfachste Bedienung gelegt.
Ebenso soll die Montage auch von einem Anfanger bewerkstelligt
werden kénnen. Bei all diesen Vorgaben ist es uns gelungen, eine
schone, kleine und handliche Allzwecklokomotive zu bauen.

Die Maschine lauft auf allen Gleisen mit 45 mm Spurweite. Sie ist
freilandtauglich, wetterfest und windsicher. Die Dampflokomotive
“EMMA” hat als Vorbild eine Werkslokomotive der Firma Hanomag.

“EMMA” ist ganz aus Messing, Kupfer und Edelstahl hergestellt.

Sie wird durch ein Flammrohr mit einem Rohrbrenner und Butan-
Propan-Gasgemisch beheizt. Der Zylinder ist ein Volldruck-Typ mit
Kolbenschieber und Umsteuerventil. Die Rader sind isoliert, somit ist
ein Kurzschluss ausgeschlossen. Die Emma lauft ca. 18- 20 Min mit
einer Fillung von 150ccm Wasser und zieht dabei bis 8 Wagen auch
Uber Steigungen von 3%.

Der Zylinder ist mit Teflonsteuerkolben und Teflonkolben ausgestattet.

Die RC-Verbindungsteile und Servohalter fir die Funktionen Umsteuer-
ung, Dampfhahn und Pfeife sind bereits im Bausatz enthalten.

Fur die RC - Steuerung benétigt man noch die Fernsteuerung Jeti Duplex
DS-6 von Seite 54, fiir jede Funktion den Servo HS-53 von Seite 57 und
den Akku-Pack und Schalterleiste von Seite 56.

Technische Daten: ‘
Gewicht 2,5 kg

Mafstab 1:22,5

Kessel @ 52 mm

Betriebsdruck 3 bar

Bewegliche Rauchkammertir mit Vorreiber
Wasserspeiseventil (fur die Druckflasche)
Manometer fir die Dampfdruckanzeige 400 1000 mm
Lange 250 mm

Breite 100 mm

Hohe 140 mm

Zylinderbohrung 12 mm

Hub 17 mm

Spurweite 45 mm

isolierte Rader

Teflon Steuer- & Arbeitskolben

Schmalspur

Bausatz Best.Nr. 20711 1.195,00 €

- \ -

Dampf- & Eisenbahntechnik



Betsy Schlepptenderlokomotive

Betsy ist unsere neue Schlepptender Dampflokomotive
auf Basis unserer Einsteigermodelle, sie ist aber nicht nur
fur den Einstieg in das schéne Hobby Dampfmodellbau
gedacht.

Durch die bewahrte Technik und die einfache Konstruktion
sind die Erfolge bei der Montage des Bausatzes garantiert.
Alle Teile sind von uns fertig bearbeitet, keine L6t-, Dreh-,
Fras- oder Lackierarbeiten notwendig.

Betsy lauft auf allen 45 mm Gleisen ab Radius1.

Der Kessel wird beheizt durch einen Rohrbrenner, mit

einem Butan-Propan-Gasgemisch (Campingas).

Der Zylinder ist ein Volldruck-Typ mit Kolbenschieber

(Teflon) und Umsteuerventil. Die Rader sind elektrisch
isoliert. Kein Kurzschlu3.Ohne Wassernachspeisung ware
die Betriebszeit ca. 20 min., jedoch kann UGber das im
Bausatz enthaltene Speiseventil auch wahrend des Betriebes
Wasser in den Kessel nachgespeist werden und

somit die Betriebszeit mehr als verdoppelt werden.

Fir die Grundfunktionen sind die Verbindungsteile fir die
Funkfernsteuerung enthalten:

- Umsteuerventil: Vor- & Ruckwartsfahrt

- Dampfhahn: Dampfmenge und somit die Geschwindigkeit
- Dampfpfeife

Der Empfanger, Akku und ebenso die Schalterleiste finden
im Tender Platz.

Dampf- & Eisenbahntechnik

Technische Daten: ‘

L/B/H:250/103 /165 mm (. Puffer und Kamin
Gewicht: 2,7 kg

L/B/H Tender: 154 / 103 / 96 mm
Gewicht: 0,8 kg

Gesamtlange: 420 mm u. Puffer
Teflonkolben

Teflonsteuerschieber
Zylinderbohrung: 12 mm

Hub: 17 mm

Spurweite: 45 mm

MafRstab: 1:22,5

Flammrohrkessel mit Rohrbrenner

Fillmenge: ca. 150 ccm

Dampfkessel @ 52 mm

Feuerung: Gas (30%Propan / 70%Butan Gemisch)
Wasserspeiseventil (fuir die Druckflasche)
Manometer fur die Dampfdruckanzeige

Fur RC - Betrieb vorbereitet flir die Funktionen:
Umsteuerung, Dampfhahn, Pfeife. (Pfeife, Fern-
steuerung und Servos sind nicht im Bausatz der
Lokomotive enthalten)

Best.Nr. 20795 Bausatz 1.480,00 €

Schmalspur



Zylinder- & Radsatze

Zylinder - Bausatz @ 12 mm
Volldruck - Kolbenschieber

Zylinderpaar inkl. Umsteuerventil von unseren
Modellen Emma und Betty

Bohrung 12 mm

Hub 17-20 mm
Kolbenschieberhub 3 mm
schwarz

Teflonkolben + Teflonsteuerkolben

Best.Nr. 20251 225,00 €

Zylinder - Bausatz @ 14 mm
Expansions - Flachschieber

Zylinderpaar mit Entwasserung als Bausatz zum Selbstbau
eigener Lokomotiven oder Umrusten alterer Maschinen.
Nur kompletter Bausatz lieferbar.

Bohrung 14 mm

Hub 17-20 mm

Flachschieber mit 5 mm Steuerhub
schwarz

Zylinderentwasserung
Teflonkolben

Best.Nr. 20250 245,00 €

Metall-Lokrader lackiert, isoliert =
Laufflache @ 35 mm Rot auf Wunsch 4
auch in schwarz lieferbar. \

2St. Treibrad Best.Nr. 20512 39,00 € \-
2St. Kuppelrad Best.Nr. 20513 39,00 €

Hilfe! Kratzer im Zylinder!

Unsere Zylinder sind gehont. Sie weisen
einen Kreuzschliff auf, der mit absoluter
Zylindrizitat und Konizitat einhergeht. Die

. Schleifspuren sind Absicht, sie halten den
Teflonkolben - 1 Stiick Offilm auf der Zylinderwand und sollten
@ 10 mm Best.Nr. 20155 13,00 € niemals wegpoliert werden! Dies ist ein

@ 12 mm Best.Nr. 20160 13,00 € Qualitatsmerkmal der Industrie!

@ 14 mm Best.Nr. 20150_2 13,00 € ?) ’Q

— Dies gilt ebenso fir unsere Umsteuerventile!
5 Auch bei den neuen Telfonkolben sollte immer noch
. gedlt werden.

Teflonkolben

Der durch einen O-Ring an die Zylinder-
wande gedrickt wird und somit auch
mit Druckluft (kalt) gut abdichtet.

Gute Laufeigenschaften unter Dampf
wie auch unter Pressluft.

Teflonsteuerkolben
Emma Betsy Zylinder 1 Stlck

Best.Nr. 20165 24,00 €

Teflonkolben 1 Stiick

@ 10 mm Best.Nr. 20172 15,00 €
@ 12 mm Best.Nr. 20171  15,00€
@ 14 mm Best.Nr. 20170 15,00 €

Dampf- & Eisenbahntechnik



Fahrgestell C-Kuppler

Technische Daten: .

Bohrung 14 mm

Hub 18 mm
Radstand 110 mm
Spurweite 45 mm
Mafistab 1:22,5
Lange 340 mm
Zylinderentwasserung
Flachschieber

Bausatz “A”
Fahrgestell Best.Nr. 20150 750,00 €

Servo Satz fir das Fahrgestell Best.Nr.20150
Sie kénnen die bendtigten Servos gleich im

preis.

Enthalten sind:

3x Miniservo Hitec HS-81 Power

1x Miniservo Hitec HS-81 MG Metallgetriebe

Best.Nr. 80117_4 Setpreis: 75,00 €

Kessel C-Kuppler

52 I\ S

Dampf- & Eisenbahntechnik

4er Pack mitbestellen, zu einem Set - Sonder-

Diese Baugruppe enthalt samtliche Teile, die zum Aufbau des Fahr-
gestelles notig sind. Das Profil der Rader ist so ausgelegt, dass sie
auf allen handelsublichen Gleisen laufen kénnen.

Er beinhaltet die Zylindereinheit, Rader, Federn, Treibstangen,
Kuppelstangen, die komplette funktionstlichtige Heusingersteuerung,
Kupplungsése und samtliche Schrauben.

Die Achsen werden in durchgehenden Lagerblchsen gelagert. Sie
minimieren den Verschleild und schitzen die Lagerstellen vor Staub
und Schmutz. Zudem hat jede Lagerblichse einen Gewindeanschluf
unten, um spater eine zentrale Schmierung anzuschlieRen. Die
Achsen sind abgefedert. Der Zylinder wird mit einer Schiebermuschel
und AufRenkante gesteuert. Die Steuerungsteile sowie Kuppel- und
Treibstangen werden aus Messing computerunterstiitzt gefrast.

Die Treibstangen tragen eine Lagerbuchse, auf der wiederum die
Kuppelstange liegt. Damit wird auch der Verschleiy am Kurbelbolzen
minimiert.

Alle Anschlufteile fir die 4 steuerbaren Funktionen sind im Bausatz
enthalten. Es missen nur noch die Servos extra bestellt werden.
Achsen A und B abgefedert.

Die RC- steuerbaren Funktionen:

» Entwassern der Zylinder

» Umsteuerung Vor-/Rickwartsfahrt

» Bremsen (=inkl.) auf 2 Achsen

» Entkupplung (=inkl.) vorne und hinten

In diesem Bausatz befinden sich alle Teile, die zum Betrieb einer
Lokomotive unter Dampf notwendig sind. Er umfal3t: Umlaufbleche,
Dampfkessel, Rohrbrenner, Gastank, Uberhitzerschlange, Ver-
drangungsoéler und alle Kleinteile, die noch nétig sind, um Dampf
zu machen. Der Dampfkessel hat ein Flammrohr mit Quersiede-
rohren und Innenlamellen. Der Dampfhahn ist in den Kessel
integriert, flhrt den Dampf mit einem Rohr durch den Kessel in
die Rauchkammer. Dort wird in einem Dampfflansch der Dampf
nach unten zum Zylinder gefiihrt und gleichzeitig vom Oler das
Dampfél zugefiihrt. Das Dampfol wird von einem Rosco-Oler in
Form einer Luftpoumpe dem Dampf zugefiihrt. Der Oler funktioniert
durch Kondensation, 1aRt das Ol aufschwimmen und 4Rt es vom
Dampfstrahl mitrei3en. Durch die Form der Luftpumpe besonders
effektiv und schon.

Eine Innovation von REGNER.

Technische Daten:

Flammrohrkessel mit Rohrbrenner

Kessel @ 52 mm

Lange 225 mm

Betriebsdruck 3 bar

Prifdruck 6,5 bar

Wasserstandsanzeige

Feuerung: Gas (30% Propan, 70 % Butan)
Wasserspeiseventil (fur die Druckflasche)
Manometer (fir den Kesseldruck)
Bewegliche Rauchkammertir mit Vorreiber

Bausatz “B” C-Kuppler
Kessel Best.Nr. 20200 585,00 €



Prignitzer
Kleinbahn

;994701

v iy

Die 994701, eine von Henschel im Jahr
1914 in Kassel gebaute Dampflokomotive, ist schon
seit Anfang der 1980er Jahre bei uns als Modell im Lieferprogramm.
Einfach eine tolle Lokomotive! .
Im Original auf 750 mm unterwegs fahrt sie nun im Mafstab 1:22,5 auf den mit g

gangigen 45 mm Gleisen. Drei anspruchsvollere Bausatze komplettieren sich zur 4701, oM alten Fahrgesss
in der noch vieles an Extras eingebaut werden kann. Selbst fiir unsere Dampfspeisepumpe ist
genug Platz. Lesen Sie einfach auf der nachsten Seite, was moglich ist.

//20700‘

o e w IS o . (2 : - st
Die Fotos zeigen ein Fertigmodell gebaut mit Sonderausstattung, im Kundenauftrag. Deluxe-Version von Seite 18.

Technische Daten:

Umfiilladapter Lang

Fir diese Gehauseform benétigt Betriebsdruck 3 bar
man einen verldngerten Gasadapter Prifdruck 6,5 bar
gebogen Best.Nr. 50828 17,80 € Bohrung 14 mm

Hub 18 mm

Gewicht ca.4,5 kg
Radstand 110 mm
Spurweite 45 mm
MaRstab 1:22,5
Lange 340 mm
Isolierte Radsatze
Zylinderentwasserung

Bausatz A Fahrwerk Best.Nr. 20150 750,00 €
Bausatz B Kessel Best.Nr. 20200 585,00 €
Bausatz C Gehduse Best.Nr. 20300 745,00 €

- \ -

Dampf- & Eisenbahntechnik



Fertigmodell der Prignitzer Kleinbahn 994701

Angesteuerte Funktionen:
Umsteuerung
Zylinderentwasserung
Bremse

Entkupplung

Pfeife

Dampfhahn

Gashahn (Optional)
Lichtumschaltung (Optional)

: o 'l W memew—a
Wassernachspe|seventll im
x ! Wasserkasten.
Vorwarts- & Riickwartsfahrt
Selbststandige Umschaltung der Beleuchtung.
(Optional auf Wunsch!)

Wir méchten auf dieser Seite unsere Dampflok 994701 als Fertigmodell
vorstellen. Unser Klassiker! Seit Anfang der 1980 er im Programm, ein echter
Liebling bei unseren Kunden.

Vollgepackt mit allem, was derzeit méglich ist, mit einer Vielzahl an Highlights,
die es so von uns noch nicht gegeben hat!

Aufgebaut auf unserem C-Kuppler Fahrgestell (Best.Nr.20150 Seite 16),
befinden sich hier schon einige der herausragenden Punkte des Modells.
Schiebergesteuerte Zylinder mit steuerbarer Entwasserung, Teflonkolben,
dadurch mehr Leistung, besseres “Dampf-/ Fahrgerausch”; eine RC - steuer-
bare Heusingersteuerung mit Voreilhebel fiir eine echte Expansion, sowie eine
steuerbare Bremse und Entkupplung.

Ebenso wird auf Wunsch unser neues Gasregelventil von Seite 35 verbaut,
mit dem die Gaszufuhr geregelt oder abgeschaltet werden kann. (Extra)
(Notfall im Tunnel 0.a.).

Die Beleuchtung der 994701 kann per Kippschalter unter dem Kohlenkasten
ein- oder ausgeschaltet werden. Optional (Extra) kann die Beleuchtung auch per
Kippschalter beim Umsteuern umgeschaltet werden. Siehe Bild.

Im Wasserkasten, unter einem Deckel versteckt, befindet sich das Wasser-
nachspeiseventil, iber das wahrend der Fahrt (Druck auf dem Kessel) mit

der Druckflasche Wasser nachgespeist wird. Damit wird die Betriebszeit um viele
Minuten verlangert. Je nach Anhangelast und Beschaffenheit der Anlage kann
so eine Betriebszeit von 20 bis 40 Minuten erreicht werden.

Die Dampfpfeife darf hier selbstverstandlich nicht fehlen, diese ist im Modell verbaut.

Rot lackiert befindet sie sich unter dem Fuhrerstandseinstieg.

Detailgetreue Nachbildungen und Zurustteile, wie Rangiertritte, Leitungen,
Generator, der Kohlenkasten, Peilstangen, bewegliche Mittelpuffer, bewegliche
Rauchkammertir, Glocke etc. runden das Modell ab.

Eine Detailierung, die lhresgleichen sucht.

Fir dieses erstklassige Modell haben wir auch eine erstklassige Funkfernsteuer-
anlage ausgesucht. Die Cockpit SX von Multiplex. Eine Anlage die in Qualitat
und Bedienbarkeit keine Wiinsche offen Iasst. (Siehe Seite 55)

Bei einer Abholung des Modells in Aurach und einer ausfiihrlichen Einweisung
in das Modell erhalt man alle Informationen, Kniffe und Tipps, die man fiir
dieses wundervolle Echtdampflokomotivmodell bendtigt.

Dampf- & Eisenbahntechnik

Ein- & Ausschalter, Lade-
buchse und Lichtschalter,
dezent unter dem Kohlen-
kasten versteckt.

Viele detailge-

treue Kleinteile. Wie Werk-
zeugkiste, Rangiertritte, Gene-
rator, Luftpumpe, Leitungen,
Glocke etc.

Erfiillen Sie sich Ihren Kindheitstraum

vom Lokomotivfiithrer!

Lieferumfang:

- Echtdampflok Prignitzer Kleinbahn 994701
(Wie im Text beschrieben)

- Funkfernsteuerung CockpitSX

- Gasumfllladapter und eine Kartusche Gas

- HeiRdampfol

- Wasserspeiseflasche

- Werkzeug, Bau- & Bedienungsanleitung

- Einweisung vor Ort bei Abholung in Aurach

Extras:
- Licht autom. umschalten mit der Umsteuerung 88,00 €
- RC-Gashahn inkl. Einbau 99,00 €

Best.Nr. 20350 Fertigmodell 994701 3.450,00 €




Die Dampf - Speisepumpe

Die Dampfspeisepumpe wird mit der Hand (Uber
den Dampfhahn) oder kann per RC-Steuerung in
Gang gesetzt werden.

Mit der Dampfmenge wird die Geschwindigkeit, d.h.
die Anzahl der Pumpenschlage gesteuert.

Durch das Verhaltnis des Dampfzylinders zum
Pumpenzylinder von 10 zu 6 wird eine niedrige Ge-
schwindigkeit erreicht. Mit Hilfe unserer neuen Teflon-
kolben - Technologie ist es Uberhaupt erst moglich,
eine selbstanlaufende und vor allen Dingen langsam
laufende Speisepumpe unter Dampf zu bauen.

Dampf - Speisepumpe
fernsteuerbar und selbststartend
Dampfkolben 10 mm

Hub 10 mm Betrieb )
Pumpenkolben 6 mm Offnet man den Dampfhahn, stromt Dampf zum Oler,

reichert sich mit Ol an, geht zum Pumpenzylinder und
Wassermenge pro Hub 0,331 ccm bewegt den Kolben. Dadurch wird das Wasser ange-

Das Pumpenventil ist unmittelbar an saugt (schnelle Bewegung des Kolbens). Ist das Ab-
der Pumpe angebracht. sperrventil gedffnet, driickt der Pumpenkolben das
s Kein Bausatz - fertig montiert! Wasser Uber das Speiseventil in den Kessel (langsame
EbNEQ. Bewegung des Kolbens). Je weiter das Dampfventil
hunct | Technische Daten: geoffnet wird, desto schneller wird die Pumpe. Lang-
Héhe 55 mm sames Pumpen ist optisch am schénsten. Vor dem

ersten Lauf oder versehentlichem Leeren des Wasser-
behalters muss entliftet werden.

Das Nachspeisen wahrend der Fahrt ist moglich.
Erheblich interessanter ist das Nachspeisen im Stand.
Man hat eine Ubersicht iiber den Wasserstand und kann
die Maschine nicht tberfiillen. Pro Hub werden 0,331 ccm
Wasser eingefllt. Der angebotene Wasserbehalter ist
innerhalb von einer Minute leer!

Breite 16 mm
Tiefe 23 mm inkl. Halter

Im Set:

Pumpe Best.Nr. 20240 495,00 €
Dampfhahn b

AnschluYteile

Jede Pumpe wird einzeln unter Dampf gepriift.

Verdrangungsoler Wasserbehalter Speiseventil

Zum Schmieren der Dampfspeisepumpe L/B/H: 80 /20 /40 mm Dieses schone, modellgerecht kleine

ist ein Oler notwendig. Verdrangungsoler, Gelotet, sandgestrahlt, mit einem Speiseventil vereint ein Riickschlag-

ideal fir Lokomotiven. M5x0,5 AnschluBstutzen inkl. An- Entliftungs- und Absperrventil in einem.
schluRteilen, wie abgebildet. Gewinde M5x0,5

Oler inkl. T-Verbinder M 5x0,5, Einlétnippel

fir 2 und 3 mm Kupferrohr und Uberwurf- / Best.Nr. 20247 26,00 € Best.Nr. 20246 58,00 €

Kontermuttern.

Best.Nr. 20245 48,00 €

Dampf- & Eisenbahntechnik



UherS|Cht Dampfmaschinen

Dampf- & Eisenbahntechnik

Lilly / Piccolo

Midi / Kompakt

Kraftwerk

Leto

liegende 12/36

21

23

24

25



Micro Line

lilly

Diese 2 Zylinder Dampfmaschine
fur unsere Micro Line Reihe ist
bereits fertig montiert, ohne dem
Umsteuerventil. Geeignet z.B. fir
Schiffe von 8 - 10 kg Wasserver-
dréangung und einer Schiffschraube
bis @ 60 mm.

Technische Daten:

Léange 70 mm

Breite 52 mm ‘

Hohe 72 mm

Bohrung @ 8 mm

Hub & 10 mm Umsteuerventil M5x0,5

Teflonkolben Das Umsteuerventil wurde

Betriebsfertig montiert speziell fir die Micro Line =
entwickelt. AnschliRe M5x0,5 ==

Best.Nr. 40540 285,00 € inkl. Nippel zum Anflanschen

an die Dampfmaschine.
Best.Nr. 40548 52,00 €

Easy line

Piccolo

Dampfmaschine “Piccolo” ‘
Betriebsfertig montiert

Maschine 2 Zylinder oszillierend mit Umsteuerventil
Bohrung @ 10 mm

Hub 14 mm

Schwungrad @ 25 mm

Wellenhéhe 15 mm

Kurbelwelle @ 4 mm

Best.Nr. 40451 299,00 €

- \ -

Dampf- & Eisenbahntechnik



Die Midi Dampfanlage ist fur den Schiffsantrieb konzipiert
worden. Alles, was Sie zum Antrieb ihres Schiffes brauchen, o =
ist bereits fertig montiert auf einer Grundplatte. Aber selbst LR

Laster, Kettenfahrzeuge und mechanische Spinnen wurden m I I 2
schon mit diesem Modell (oder Kompakt) angetrieben! §€%§9 llﬂe
(Siehe z.B. http://www.crabfu.com/steamtoys/)

Die Dampfanlage Midi ist eine Easy line Dampfanlage,
d.h. die Anlage ist bereits montiert, probegelaufen und
direkt aus der Verpackung heraus einsatzbereit.

Vielfach erprobt genau die richtige Maschine fiir ein
offenes Schiff, wie z.B. die Anna von Krick.

Fir Schiffschrauben von @ 50 - 70 mm und eine
Wasserverdrangung von 10 - 15 kg.

Technische Daten:

Maschine 2 Zylinder oszillierend mit Umsteuerventil
Bohrung @ 10 mm

Teflonkolben

Hub 14 mm

Schwungrad @ 25 mm ‘
Kurbelwelle @ 4 mm

Wellenhéhe 15 mm

Kessel @ 70 mm

Hoéhe 140 mm

Hohe Uber Kamin 285 mm
Kesselinhalt 240 ml

Gastankinhalt 78 ml

Rohrbrenner mit Dise & 0,2 mm
Kessel inkl. Manometer, Syphon und
Speiseventil (fir die Druckflasche)

Best.Nr. 40455 725,00 €
Montiert

Starter-Set
Benotigen Sie bei lhrem ersten Modell.
Inhalt:

HeilRdampfdl 100 ml
Gasumfulladapter

Spur Einstelllehre

Steckschliissel M3+4

Die Dampfanlage Kompakt ist eine Gabelschliissel M3+4

Easy line Dampfanlage, d.h. die Anlage ist ) i Innensechskantschiiissel 1,5
. . . Kondensator nachristbar £ O-Ringe
bereits montiert, probegelaufen und direkt Best.Nr. 40453 55,00 € ~&  Wasser - Druckflasche

e Best.Nr. 25410 35,00 €

Kompakt

Easy line

aus der Verpackung heraus einsatzbereit.
Die Anlage bietet sich mit ihrem liegenden —
Kessel fur eine offene Barkasse an. Die
Wasserverdrangung liegt bei 10 - 15 kg.
Fir Schiffschrauben mit einem Durchmesser
von 50 - 70 mm, je groler desto besser.

Technische Daten: .

Maschine 2 Zylinder oszillierend mit Umsteuerventil
Bohrung @ 10 mm

Hub 14 mm

Schwungrad @ 25 mm
Kurbelwelle @ 4 mm

Wellenhohe 15 mm

Gewicht 2,15 kg leer

Lange 345 mm

Breite 140 mm

Hoéhe Uber Kessel 122 mm

Héhe Gber Kamin 260 mm
Kesselinhalt 320 ml
Gastankinhalt 78 ml

Rohrbrenner mit Diise @ 0,2 mm
Kessel inkl. Manometer, Syphon und
Speiseventil (fir die Druckflasche)

Best.Nr. 40450 735,00 €
Montiert

»
a A a
Dampf- & Eisenbahntechnik



Schauanlage Kraftwerk

Starter-Set

Bendtigen Sie bei lhrem ersten Modell.
Inhalt:

HeiRdampfél 100 ml
Gasumfulladapter

Spur Einstelllehre

Steckschllissel M3+4

Gabelschliissel M3+4 ]

Innensechskantschlissel 1,5 -2

O-Ringe 4
b

Wasser - Druckflasche
Best.Nr. 25410 35,00 €

€Easy line

Kraftwerk, ein Funktions-Schaumodell, mit
dem Sie die Anfangstage der Industrie-
alisierung in lhrem Hobbykeller wieder auf-
leben lassen kdnnen.

Diese liegenden Lokomobile dienten zur Er-
zeugung von Strom an abgelegenen Orten,
an dem eine Stromversorgung zu dieser Zeit
noch nicht maglich war.

Die Einzylindermaschine mit ihren zwei
Schwungradern treibt mittels eines Polyurethan -
Antriebsriemens einen Dynamo zur Strom-
gewinnung an.

Technische Daten:

L/ B/ H Holzbrett : 250/150/25 mm
Hoéhe dber Kamin: 280 mm

1 Zylinder Maschine

Bohrung: 10 mm

Teflonkolben

Hub : 14 mm

Kessel Fassungsvermogen: 102 ml
Betriebsdruck: 3 bar
Druck-Manometer: Anzeige bis 6 bar
Speiseventil (fur die Druckflasche)
Gewicht: 1,9 kg

2 Schwungrader 50 mm
Generatorleistung 1,6 Watt 4,6V 0,35A
Gleichspannung
Abdampfkondensator

Best.Nr. 40458 725,00 €

- \ -

Dampf- & Eisenbahntechnik



Leto ist unsere neue flachschiebergesteuerte Zweizylinder
Dampfmaschine 2017. Die Umsteuerung ist im Bausatz
enthalten, der Teflonschwingenstein in der Umsteuer-
schwinge sorgt fur eine weiche Umsteuerung ohne zu
haken. Die Umsteuerung kann per Hand mit der Raste
erfolgen oder der Hebel wird um 180° gedreht und mit
einem Servo angesteuert.

In den elegant geschwungenen Lagerbocken wird
die Kurbelwelle in Teflonbuchsen gelagert.

Der Bausatz ist fertig bearbeitet, unlackiert,

durch “Passen und Flgen” zu montieren.

Zu- und Abdampfanschliisse tiber Dampfnippel M5x0,5.
Fur Dampfschiffe mit 20 - 25 kg Wasserverdrangung
und Schiffschrauben mit ~ & 85 mm.

52 I\ S

Dampf- & Eisenbahntechnik

Technische Daten: O

L/B/H 121/52/118 mm (Uber Kurbelwelle)
SockelL/B/H 80/40/18 mm
Teflonkolben

Bohrung 12 mm

Hub 16 mm

Flachschieber

@ Welle 4 mm

Wellenhohe 25 mm

Lagerbock mit Teflonlagern
Gewicht 685 g

Bausatz unlackiert

Best.Nr. 40370 Bausatz 790,00 €



liegende 12/36

Die Dampfmaschina 12/36 ist
langhubig und daher geeignet fliir den
Einbau in einen Seiten- oder
Heckraddampfer. Mit der Schwalben-

Diese Dampfmaschine ist eine langhubige schwanzkreuzkopfflhrung und der
liegende Konstruktion. Sie arbeitet nach Kurbelwelle mit Keilnut ist sie
dem Expansionsprinzip und wird mit zwei besonders robust fur den laufenden
Stephenson - Exzentern gesteuert. Betrieb. Ihre Leistung in zweizylindriger
Bei Handbetrieb wird die Umsteuerung mit Ausfuhrung reicht fur 30 kg Wasser-
einer Raste arretiert. Fiir die Funkfern- verdrangung und Langen von 180 cm.
steuerung wird ein Servohebel montiert,
ein Gewinde dafiir ist bereits vorhanden. Die 12/36 ist ein Bausatz, der ein- und
Mit einer Erweiterung kann eine Zwei- zweizylindrig gebaut werden kann. Der
zylinder- Ausfilhrung gebaut werden. Bausatz ist fertig bearbeitet, Gewinde sind
Antriebs- und Steuerkolben aus Teflon. geschnitten usw. Die Teile mussen nur
noch versaubert, lackiert und gepasst und

gefugt werden.

Fir die Verkleidung des Zylinders liegen
dem Bausatz fein geschnittene
Holzleisten bei. Bauanleitung und
spezielles Kleinwerkzeug sowie

gelaserte Dichtungen liegen ebenfalls bei.

Technische Daten: (;.

Bohrung 12 mm

Hub 36 mm
Lange 230 mm
Der Sockel fur den Erweiterungsbausatz Héhe 90 mm
wird gespiegelt angefertigt. Gewicht pro Einheit ~ 800 g

optimale Drehzahl bei Belastung 150 U/min
Bausatz, unlackiert

Einzylinderbausatz mit Schwungrad 90 mm Best.Nr.40701 435,00 €
Einzylinderbausatz als Erweiterung Best.Nr.40702 405,00 €
* Holzsockel Bausatz gelasert Best.Nr. 40715 42,00 €

Dampf- & Eisenbahntechnik



Abdampf <«—

Rohranschluss (M6x0,75)

» [=
a A : [ =
Dampf- & Eisenbahntechnik

Zudampf vom
Dampfstrahloler

Die Dampfmaschine “NEPTUN?” ist die klassische
Maschine, die fur alles verwendet werden kann.
Zum einen ist sie eine hervorragende Schiffs-
maschine und zum anderen ein hiilbsches Modell
fur stationdre Anlagen. Sie wird mit Muschel-
schieber und Stephenson’schen Exzentern
gesteuert. Bei Einsatz als Schiffsmaschine kann
sie eingesetzt werden bis 30 kg Wasserver-
drangung und einer Schraube von 100 mm im
Durchmesser. Die Neptun wird als Zweizylinder-
maschine geliefert. Der Bausatz ist fertig bearbeitet,
jedoch nicht lackiert.

Technische Daten: .

Hohe 152 mm

Breite 90 mm

Léange 105 mm

Bohrung 14 mm

Hub 18 mm

Steuerhub 6 mm

Gewicht 1,6 kg

Schwungrad

Kurbelwelle 6 mm mit Keilnut in Teflon-
buchsen gelagert

Best.Nr. 40311 Bausatz 960,00 €
inkl. Umsteuerung




APOLLO

2 Zylinder Dampfmaschine

Die neue Zweizylinder Dampfmaschine von REGNER
mit groRem Hubraum.

Die zwei aus Messing gefrasten Zylinderbldcke mit
integrierten Schieberkasten sind auf A-Standern fixiert,
in denen die Kreuzkdpfe laufen, die Steuerschieber
laufen ebenfalls in Flihrungen.

Die Zylinder verfiigen Uber je zwei Entwasserungshahne
mit Handrad. Die Umsteuerung ist im Bausatz enthalten,
der Teflonschwingenstein in der
Umsteuerschwinge sorgt fir eine weiche
Umsteuerung ohne zu haken.

In den eleganten Lagerbdcken wird die Kurbel-
welle in Teflonbuchsen gelagert.

Der Bausatz ist fertig bearbeitet, unlackiert,
durch “Passen und Fligen” zu montieren.

Zu- und Abdampfanschlisse Uber Flansche.

[
e

Technische Daten:

L/B/H:300/96/200 mm
Gewicht: 1,8 kg
Schwungrad

Teflonkolben
Zylinderbohrung: 22 mm
Hub: 18 mm Flachschieber
Steuerhub: 6 mm

Kurbelwelle: 6mm
Zylinderentwasserung uber 4 Hahne v _
Umsteuerung

Lagerbock mit Teflonlager
Bausatz, unlackiert

Best.Nr. 40390 Bausatz 1.590,00 €

a
Dampf- & Eisenbahntechnik



UherSiChtDampfkessel

Stehkessel @ 85 + 100 mm 29
Maxi Flammrohrkessel 30
Easy Line Kessel 31

Der Praxis Tipp

Der Wasserfiillstand eines Dampfkessels.
Ein Kessel wird zu ca. 60% mit Wasser

zum Verdampfen gefiillt. Der Wasserpegel
sollte wahrend des Betriebs nie unter Flamm-
rohrniveau absinken.

Im Bestfall ware zu raten, es nie soweit

Dampfraum
Héchster Wasserstand max 60%

Niedrigster Wasserstand min 40% ‘

v kommen zu lassen, dass der Wasserpegel
“rpatansasgpastassarasiasassasassasassanasep unter 40% abfallt. Am besten wére immer,
[fﬂ“ T m Sovie| Wasser nachzuspeisen’ dass SiCh der
Pegel immer zwischen 50 - 60% befindet.
Rohrbrenner i ﬁm Sollten Sie den Kessel einige Zeit nicht nutzen

ist es ratsam das ganze Wasser zu verdampfen.

Dampf- & Eisenbahntechnik



Diese Stehkessel sind eine schone Ausfihrung mit exklusiver
Holzverkleidung.

Die Kessel sind als Rauchrohrkessel konstruiert. In einer
kleinen Rauchkammer werden die heilen Gase gesammelt
und Uber den Kamin abgeleitet. Befeuert werden die
Stehkessel mit Butan-Propangasgemisch, das durch einen
Keramikbrenner in Warme umgesetzt wird. Bei den beiden
Kesseln @ 85 und 100 mm ist eine schone Feuerungstire
eingebaut. Sie ist aus Messing gegossen, mit Nieten besetzt
und vorbildgerecht beweglich. Verriegelt wird mit einem
Fallriegel. Der Riegel liegt auf einer Nase auf, damit er bei
geoffneter Ture nicht herunter fallt.

Ausgeristet sind die Kessel mit einem Armaturenblock, auf
dem das Uberdruckventil eingeschraubt ist. Ein Glasrohr-
wasserstand ist beim Kessel dabei. Der AblaRhahn am
Wasserstand dient dazu, diesen zu entllften, falls sich eine
Blase bildet. Bei diesen beiden Kesseln ist ein Ablasshahn
und ein Speisekopf Standard. Der Dampf wird mit einem
Dampfrohr oben im Kessel abgenommen und nach unten
geleitet. Im Feuerraum wird das Dampfrohr zu einem Ring
gebogen durch ein Rauchrohr nach oben gefiihrt und am
Armaturenblocklétring angeldtet. Diese Konstruktion Gber-
hitzt den Dampf auf tber 300°C.

Der Kessel wird in zwei GroRen geliefert.
& 85 mm oder @ 100 mm.

Zum Lieferumfang gehoren Befestigungswinkel mit Schrauben,
Holzleisten und drei Spannbander mit Spannschrauben. Wasser-
stand, Speisekopf, Ablasshahn, Dampfhahn mit Uberdruckventil,

Keramikbrenner, Deckel und Kamin.

Der Kessel wird als Rohbausatz geliefert.
Rohbausatz bedeutet: Der Kessel ist verldtet, gereinigt und

gepriift. Die spater sichtbaren Teile werden sandgestrahit und

geburstet. Die Priifung erfolgt mit 6,5 bar.

@ 85 mm

Hoéhe 153 mm

Hohe Uber Kamin 265 mm
Fassungsvermégen 260 ml
Ohne Rauchkammertiire
Gewicht 0,85 kg

Best.Nr. 50120 430,00 €

@ 85 mm

Hoéhe 205 mm

Héhe Uber Kamin 315 mm
Fassungsvermégen 300 ml
Gewicht 0,95 kg

Best.Nr. 50220 445,00 €

@ 100 mm

Héhe 220 mm

Hoéhe Gber Kamin 335 mm
Fassungsvermdgen 450 ml
Gewicht 1,25 kg

Best.Nr. 50320 480,00 €

- A - a

Dampf- & Eisenbahntechnik



Keramikhrenner_
Maxi

Dieser Flammrohrkessel besticht durch eine sehr
gute Dampfleistung. Dies wird durch die Anordnung
des Keramikbrenners als Flammrohrbrenner realisiert.

Es sind drei M6x0,75 Anschllsse auf dem Dampf-

dom zur Dampfentnahme vorhanden. Auf der Stirn-
seite des Kessels befinden sich zwei M6x0,75
Anschlisse zur Wassernachspeisung und Dampfent-
nahme. Entscheidet man sich fiir die Nachspeisung
Uber die Druckflasche, empfiehlt sich aber der Anschluss
des Speiseventils auf dem Wasserstand. Ziindung Gber
den Kamin. Der Kessel wird als Rohbausatz in

schwarz geliefert, d.h. die Armaturen, Brenner, die
Holzverkleidung und die Kesselflf3e durfen noch

von lhnen montiert werden.

Der Betriebsdruck liegt bei diesem Kessel bei max.

4 bar. Lieferung ohne Manometer und Dampfhahn.

I\ S

Dampf- & Eisenbahntechnik

Technische Daten:

Lange uber Brenner: 150 mm

@ 100 mm

Hohe dber Dom 145 mm

Hohe Uber Kamin 235 mm

5 Quersiederohre @ 8 mm spiralférmig
angeordnet

Kesselinhalt: 400 ml
Keramikbrenner, geschlossenes
Feuerungssystem

Kamin @ 30 x 125 mm
Holzleisten fir Verkleidung und
2 Spannbander

Bausatz (Zelle schwarz lackiert)

Best.Nr. 50720 475,00 €



Der Praxis Tipp

Wenn ein Kessel trocken gefahren wurde,
sollte sofort das Feuer geléscht werden!
Wenn man sich unsicher ist, ob noch Wasser
im Kessel ist, sollte man in diesem Moment
niemals Wasser nachspeisen!! In vielen
Fallen wird sich bei den Quersiederohren im
Flammrohr eine Létnaht 16sen und der Kessel
ist irreparabel zerstort.

Es empfiehlt sich immer auf den Wasserstand
zu achten und regelmaRig nachzuspeisen,
wenn man sich unsicher ist, das Feuer sofort
I6schen.

Easy Line Kessel

Die Kessel unserer Easy Line Modelle,
fertig montiert mit Wasserstand, Uber-
druckventil, Dampfhahn und Rohrbrenner
mit Duse. Direkt einsatzbereit.

Die Dampfzelle als Einzel- bzw. Ersatzteil
fihren wir jeweils mit auf.

Kompakt P

Kessel @ 85 mm

Hohe 120 mm

Hohe Gber Kamin 260 mm

Kesselinhalt 320 mi

Gewicht 990 g

Rohrbrenner mit Dise @ 0,2 mm

Mit Speiseventil fur Druckflasche nachristbar

Zelle einzeln Best.Nr. 40330 129,00 €
Betriebsbereit Best.Nr. 40331 345,00 €

Chaloner ®

Technische Daten:

Kessel @ 70 mm

Hohe 100 mm

Hohe Uiber Kamin 200 mm

Kesselinhalt 130 ml

Gewicht 550 g

Rohrbrenner mit Dise @ 0,2 mm

Mit Speiseventil fir Druckflasche nachrustbar

Zelle einzeln Best.Nr. 40332 125,00 €
Betriebsbereit Best.Nr. 40333 325,00 €

Midi ®
Technische Daten:

Kessel @ 70 mm

Hohe 140 mm

Hohe Uiber Kamin 240 mm

Kesselinhalt 240 ml

Gewicht 650 g

Rohrbrenner mit Dise @ 0,2 mm

Mit Speiseventil fir Druckflasche nachristbar

Zelle einzeln Best.Nr. 40334 129,00 €
Betriebsbereit Best.Nr. 40335 345,00 €

DG Curmgt: (e Frnwmdabrisochinit

&
Wasserspeiseflasche

mit Druckschlauch
Best.Nr. 80145 9,90 €

Speiseventil zum Anschrauben am
Umlaufblech mit einer M3-Mutter
Syphonschraube M 5x0,5
Best.Nr. 20235 23,50 €

Dampf- & Eisenbahntechnik



1 X 1der Dampfmaschinen /

Schiffsmodellbay

Allgemeines

Im Vergleich zu Schiffen mit Elektro- oder
Verbrennungsmotorantrieb nimmt die Dampf-
maschinenanlage in einem Schiff ein relativ groRes
Volumen ein. Im Besonderen kann die Hoéhe des
Kessels und der Maschine ein grof3es Problem
darstellen. Die Dampfanlage mul® zusatzlich auf einer
breiten Flache stehen, keilférmige Rimpfe sind
deshalb meist ungeeignet fur den Einbau einer
Dampfmaschine. Breite Rimpfe mit einem ebenem
Rumpfboden sind hier zu bevorzugen. Schlepper und
Frachtschiffe weisen diese Eigenschaften auf. Naturlich
ist die Dampfmaschine in einem offenen Boot, z.B. einer
Pinasse besonders schén anzusehen, da ja die Technik
sichtbar bleibt!

Was zuerst?

Es empfiehlt sich, nachdem Sie sich fur die Art Ihres
Schiffes entschieden haben, sich zuerst zu Uberlegen,
welche Dampfmaschinenanlage Sie einbauen
mochten (MaRe) und das Schiff "auflen herum" zu
bauen! Wenn Sie erst lhr Schiff bauen (Holzbausatz,
Eigenbau) und nach der Fertigstellung merken, dass
lhnen 1cm an Platz fehlt, dann ist der Arger uber sich
selbst sehr grol! Deshalb muf beim Schiffsmodellbau
viel von vornherein geplant werden.

Lockere Beziehung

Die Dampfmaschinenanlage ist ein lebendiger Antrieb
und braucht ab und zu Ihre Aufmerksamkeit. Von Zeit zu
Zeit mul etwas repariert oder gewartet werden,
deshalb ist es sehr zu empfehlen, die Anlage so
einzubauen, dass sie mit wenigen Handgriffen aus dem
Rumpf genommen werden kann. Die wichtigsten Teile,
wie Maschine und Kessel, sollten bestenfalls auf einer
Platte verschraubt sein, die Sie durch Lésen von ein
paar Schrauben o.a. leicht herausnehmen koénnen.
Optimal ist es, wenn der Gastank zum Befiillen aus dem
Schiff genommen wird, da die Verpuffungsgefahr grof3
ist, sollte beim Einflllvorgang etwas daneben gehen.
Das Gas kann ja nicht aus dem Rumpf entweichen.

Wenigerist mehr...
Wenn man Dampfschiff fahren mochte, sollte die
Technik einwandfrei funktionieren. Je mehr Extras
eingebaut werden, desto mehr Fehlerquellen
entstehen. Deshalb vertreten wir den Standpunkt:
Weniger ist mehr!

Die Schiffschraube

Bei Schiffen mit Elektro- oder Verbrennungsmotoren,
die mit hohen Drehzahlen fahren, wahlt man
Schiffschrauben mit kleinem Durchmesser und
niedriger Steigung (Schraubendurchmesser =
Motorankerdurchmesser), da dort der Vorschub aus
der hohen Umdrehung genommen wird.

Bei Schiffen mit einer Dampfmaschine verhalt es sich
genau anders herum! Grof3er Durchmesser, grof3e
Steigung und niedrige Umdrehungen sind hier gefragt.
Oft kommen Anrufe von Kunden, der Dampf wiirde
nicht ausreichen. Dies resultiert meist aus diesem
Missverstandnis der Schraubenwahl. Der Vorschub
wird bereits mit der ersten Umdrehung erbracht. 100
Umdrehungen in der Minute sind eine gute Richtlinie.

Die einzelnen Produkte / Bauteile:
Dampfmaschine Junior
Umsteuerventil

Dampfkessel stehend 85mm
Gastank 135ml

Kondensator Easy Line
Verdréangungséler regulierbar
Manometer Syphon
Wassernachspeisung Druckflasche
Gasleitung Spirale

L-Verbinder 3mm

T-Verbinder 3mm

an_éﬂ'@g@’(' -

Exemplarischer Aufbau einer Dampfanlage

Hier abgebildet sieht man eine Dampfanlage,

die wir fir das Schiffsmodell Borkum montiert haben.

Auf einer Grundplatte von 280 x 120mm werden die Dampfmaschine
Junior, ein Umsteuerventil, der Kondensator und der Dampfkessel montiert.

Der Gastank (1) steht frei, um ihn je nach Gegebenheit im Boot frei anzuordnen,
so, dass er zum Beflllen leicht herausgenommen werden kann.

Die Junior (2) ist eine Volldruckdampfmaschine. Sie wird mit einem Umsteuer-
ventil (3), das die Drehzahl und die Drehrichtung éndert, gesteuert.

Der Steuerhebel wird mit einem Servo verbunden, das tiber 90° den vollen
Ausschlag steuert. Dieses Modell ist nicht mehr im Program. Jetzt Leto Seite 24.

Der Kessel (4) ist ein stehender 85er Kessel, der mit einem Keramikbrenner be-
heizt wird. Betriebsdruck wie bei allen unseren Kesseln 3bar. Ausgestattet

ist dieser mit einem Wasserstand mit Entltftung, einem Armaturenblock mit
Dampfhahn auf dem auch das Uberdruckventil (5) sitzt. Ebenso ist ein
Druckmanometer (6) angebaut und ein Wassereinspeiseventil (7) fir unsere
Druckflasche.

Als Kondensator (8) wurde unser kompaktester, aus unserer Easy Line Reihe,
gewahlt. Dieser sammelt das 6lige Kondensat, das aus der Dampfmaschine
kommt. Das Kondensat und Ol wird nach dem Betrieb der Dampfanlage ab-
gepumpt. Steckt man ein Stuick Schlauch auf das dunnere der beiden Rohre
und halt man das gréfRere oben zu (mit einem Lappen 0.4.), dann beférdert

die laufende Maschine das Kondensat Uber den Schlauch heraus. (Auffang-
gefal)

Der Oler (9) ist ein sogenannter Rosco-Oler bzw. Verdrangungséler. Mit der Ein-
stellspindel wird der Olfluss geregelt. Die GroRe des Olers ist so gewahlt, dass
er flr eine Betriebszeit von 2 Stunden ausreicht. Vor der nachsten Inbetrieb-
nahme wird unten an der Schraube das Kondensat abgelassen.

Der Dampfhahn (10) am Armaturenblock (11) kann ebenfalls mit einem Servo
gesteuert werden. Dazu wird das Handrad gegen einen Servohebel getauscht.
Das Umsteuerventil dient dann nur noch zum Richtungswechsel.

Kupferrohr 3mm
» »
a A a
Dampf- & Eisenbahntechnik



Wir haben eine Dampfanlage als Schauanlage aufgebaut.
Man kann gut den Aufbau des Exzenterspeisepumpen-
kreislaufs sehen.

Wir treiben eine Einzylinder liegende 12/36 Dampfmaschine
mit unserem 85er Stehkessel an. Dieser wird mit einem Gas-
tank beheizt, der sich im Kesselhaus befindet. Das Speise-
wasser wird mit Hilfe der Exzenterspeisepumpe aus einem
Wassertank in den Kessel gepumpt. Zur Anwarmung wird
das Speisewasser durch den Abdampfkondensator geleitet,
geht dann in die Pumpe und wird dann entweder wieder
zurlick in den Speisewasserbehalter oder tUber den Speise-
kopf in den Kessel gepumpt.

Die Kupferleitungen fir Dampf und Speisewasser sind mit
einer Schnur zur thermischen Isolation umwickelt. Die Dampf-
und Speisewasserleitungen wurden aus unserem 4x0,5 mm

Stationare Dampfanlage

Kupferrohr gefertigt. Fir die Winkel und Verbindung haben wir
T- und L-Verbinder und Létringe verwendet und diese hartver-
I6tet.

Wenn Sie eine solche Dampfanlage bauen méchten, sollten
Sie beherzigen, dass mindestens die Halfte der Zeit Denk-
arbeit ist. Die Auswahl der richtigen Komponenten wird wahr-
scheinlich nicht in einem Einkauf bewerkstelligt werden. Immer
wieder gibt es neue ldeen, Problemstellungen und Lésungen.
Eine tolle und herausfordernde Aufgabe!

Wir hoffen, Ihnen auf dieser Seite einige Ideen und Inspirationen
fur eine eigene Anlage geben zu kdnnen.

- \ -

Dampf- & Eisenbahntechnik



1

Fastanks & Lubehor

Der Gashahn kann senkrecht oder waagerecht montiert werden.

Gasbehalter @ 45 mm Lange 70 mm, Inhalt: 100 ml

Ausgestattet mit Gaseinflllventil und Gashahn.

Best.Nr. 50841 85,90 €

T-Verbinder flr Gashahne.

Bei einem Kessel mit 2 Brennern,

wie dem liegenden Kessel 50620,

ist es ratsam jeden Brenner einzeln
anzusteuern. Wegen einer evitl.
Verpuffung beim Ziinden oder des
Abschalten’s eines Brenners bei Erreichen
des Betriebsdrucks etc.. Gewinde M 5x0,5
Best.Nr. 50846 7,70 €

[

Beim Gasumflillen
bitte immer das
Feuer [6schen.

Der Praxis Tipp

Beim Gaseinfiillen haben Sie sicher schon
gemerkt, dass ausstromendes Gas die Umgebung
des Tankes abkuhlt. Das Gleiche geschieht auch,
wenn man Gas aus dem Tank entnimmt. Man
nennt das Vereisen.

Die Folge davon ist eine schlechter werdende
Flamme und eine mangelhafte Dampfleistung.
Die beiden grofRen Gastanks haben deshalb

eine Abdampfheizung eingebaut, die dieser
Vereisung entgegenwirkt. Der Dampf wird aus
der Abdampfleitung der Dampfmaschine ent-
nommen und mit einem Hahn geregelt durch die
Heizschlange des Gastankes geleitet.

Bei Lokomotiven wird durch die Ndhe zum Kessel
das Vereisen verhindert.

52 I\ S

Dampf- & Eisenbahntechnik

2

=~

Gasbehalter @ 70 mm Lange 85 mm, Inhalt: 300 ml
Ausgestattet mit Gaseinfullventil, Gashahn und Ent-
eisungsdurchgangsrohr & 3 mm.

Best.Nr. 50843 99,00 €

Gashahn M 5x0,5 mit Kontermutter Best.Nr.50811 25,50 €

Gaseinfillventil mit Dichtung Best.Nr.50835 18,50 €

Sollte das Ventil kein Gas annehmen, aufmachen und die beiden
Dichtringe mit Vaseline oder auch HeiRdampfdl schmieren.

Gasleitung - Spirale
Uberwurfmuttern M5 x 0,5 L 200 mm

Best.Nr. 50813 14,00 €

f| .ll|‘ I.I' I.I- I_'I .I-i |:-‘ iy l_l |I1J

Adapter fir Campinggaskartuschen
Bleuel C 206, Anschluf® von zwei
Brennern moglich. Anstelle der abge-
schraubten Dise wird der Adapter mit
Kupferdichtungen eingeschraubt.
Best.Nr. 50831 14,35 €

CFH Gasflasche

30% Propan

70% Butan

500 ml

Best.Nr. 50805 3,99 €

Versand nur mit UPS und
nur in Europa (Versand in
die Schweiz nicht moglich).




Brenner

Runder keramischer Brenner
inkl. Disenstock + Diise 0,2
@70 mm

Best.Nr. 50826 76,00 €

g 45 mm
Best.Nr.50827 67,00 €

@ 30 mm
Best.Nr. 50822 65,00€

Keramikbrenner fiir von unten beheizte Kessel
Lokomotiven z.B. 994701 gebaut bis 1996 und viele
andere Anwendungen.

Breite 20 mm, Hohe 20 mm Achtung!

Gesamte Lange 90 mm Beim Gasumfiiilen
Mit Dusenstock und Duse 0,2 bitfe immer das
Best.Nr. 50823 53,00 € Feuer [8schan.

Rohrbrenner 10 mm in langer Ausfiihrung, passend fir
994701, 99211, 99633 usw.
Best.Nr.20202 37,00 €

Kurze Ausfliihrung fur Emma, Frieda, Easy line... Lokomotiven
Best. Nr.20205 31,50 €

Eck- Disenstlick M 5x0,5 Best.Nr.20207 9,75 €

Diise 0,2 mm Bohrung Best.Nr.50812 6,90 €

* Zur Gasdiise 0,2 mm

Disen, auch wenn diese neu sind, miissen vor dem Einbau
von der Disenseite zum Gewinde hin, mit Gas (!), durchge-
blasen werden. Die 0,2mm Bohrung kann schon durch Papier-
staub 0.a. verunreinigt werden.

RC - Gashahn
Der RC steuerbare Gashahn.

Mit diesem Gashahn inkl. Servo kann die Flamme des Brenners
reguliert und im Notfall, falls z.B. das Schiff im See stehen bleibt,
geloscht werden. Es wird empfohlen, weiterhin den normalen
Gashahn zu verwenden, zum Zlinden und endgliltigen
Schliessen der Gaszufuhr nach Abstellen des Modells.

Technische Daten:

L/B/H: 45/ 17 / 37 mm
Gewicht: 58 g

Nippel M 5 x 0,5
Servo Pichler S2009

Best.Nr. 50810 89,00 €

Gasleitung

g2 mm

Lange 60 mm
Best.Nr. 50809 5,00 €

A

Dampf- & Eisenbahntechnik



Gas umfullen

Flissiggas zum Heizen von Dampfmodellen sollte ein Mischungsverhaltnis
von hochstens 70% Butan und 30 % Propan haben. Nur in seltenen Fallen,
wenn die Aufentemperatur unter den Gefrierpunkt sinkt, kann auch eine
Mischung von 60/40 verwendet werden. Je héher der Anteil von Propan im
Gas, desto schwerer laRt sich Gas
umfillen (Verflissigung von Butan schafft man mit einem kleinen
4°C, Propan -17°C) und desto Gasspritzer auf den Tank, um ihn
schwieriger gestaltet sich die etwas abzukihlen. Sofort
Beherrschung des Gasbrenners. einfillen und schon wird er wieder
Der Idealfall wére reines Butangas, Gas annehmen. Dieses Abkihlen
es ist aber kaum mehr zu finden. Bei  auf diese Art sollte nur im Freien
Entnahme von Gas aus einem Tank angewendet werden. Und immer
entsteht Kalte, sogenanntes daran denken: Kein Feuer,
Vereisen. nichtrauchen!

Dem wirkt man entgegen durch Zufiihren von Warme. Dies geschieht bei
gréRBeren Tanks durch den Einbau einer Temperierschlange und bei den
Lokomotiven durch eine nahe Montage des Gastanks am Dampfkessel.
Durch diese Temperierung des Gastanks lasst sich nach einer Fahrt
nicht sofort Gas nachfiillen. Abhilfe

Umfilladapter fir CFH
Gas und Rothenberger
Best.Nr. 50838 21,00 €

Umfulladapter

Dieser Umflilladapter
kann nur mit
Gaseinfillventil M6x0,75
Best.Nr. 50839 17,00 €
+

Adapter M6x0,75 auf
M10x1

Best.Nr. 50825 3,30 €
verwendet werden!

Umfllladapter fiir lange

Flaschen z.B. Rothenberger

oder &hnliche Fabrikate.

Gewinde M 8x0,75 Solange

Best.Nr. 50837 6,50 €

Man benétigt das Létgerat von
Rothenberger. Nach Entfernen
des Lotbrenners wird der Adapter
eingeschraubt.

Umfiilladapter fiir Campinggas
Gewinde M 6x0,75
Solang®

dor U

Einhand - Gasumfilladapter fiir Best.Nr. 50834 6,50 €

Rothenberger Gasflaschen

>nbel ) Benétigt wird der Kocher oder die Lampe
oder ahnliche Fabrikate.

mit Leuchtstrumpf. Noch besser ist, sich
den Halter als Ersatzteil zu besorgen.
Anstelle der Dlse wird unser Adapter
eingeschraubt. Der Adapter kann mit
einer Hilse Best.Nr. 30128 und Nippel
Best.Nr. 30102 beliebig verlangert
werden.

LILY
Best.Nr. 50829 16,50 € w4

cere EMPERLN

UN

Achturig!

Umfiilladapter Lang Beim Gasumflllen
Fiir schwer zugangliche Stellen, bitte immer das
verléangerte Ausfiihrung. Feuer [6schern.

Best.Nr. 50828 16,95 €

CFH Gasflasche

Dampf- & Eisenbahntechnik

30% Propan
70% Butan
500 ml

Best.Nr. 50805 3,99 €

Versand nur mit UPS und
nur in Europa (Versand in
die Schweiz nicht moglich).

Der Praxis Tipp

Beim Gasumfiillen kann es passieren, dass
Gas neben der schwarzen Hulse entweicht.
In diesem Moment kann man probieren, die
Gasflasche zu drehen, im oder gegen den
Uhrzeigersinn. Es gibt meist eine Stellung

in der verlustfrei umgefiillt werden kann.
Ebenfalls sollte man darauf achten, dass man
die Gasflasche senkrecht halt. Es sollte so
wenig wie moglich und so viel wie nétig Druck
ausgeubt werden.



| N |
HeiRdampfzylinderdl 0 l Schmieren, dichten, klehen, loten etc.

Fir echtes HeilRdampfol gibt es keine
Alternative. Es ist temperaturstabil bis 360°,
wird vom Dampf nicht von den Zylinder-

wanden gewaschen, zudem hat dieses Ol -
gute Dichteigenschaften. I e r 0

250 ml Bestell Nr. 51301 7,90 €

100 ml Bestell Nr 51302 3,80 € Flussmittel zum Hartléten
mit Silberloten

100 ml in Weithalsflasche
Best.Nr. 50911 6,90 €

Silberlot 1 mm x 500 mm
40% Silbergehalt

- 1 Stange

Best.Nr. 50910 8,90 €

Gaseinfullventil

Eckventil Einlotnippel

Gashahn 1 40x1  Best.Nr.50902 1,40 €
M 6x0,75 Best.Nr.50901 1,30 €
M 5x0,5 Best.Nr.50906 1,30 €

saurefreies Maschinendl zum
Schmieren von Lagern und
Steuergelenken. 100 ml
Best.Nr. 51304 4,50 € ,

i,l: [ Schraubensicherungslack
W mittelfest 10 g

Marston Dichtmasse Best.Nr. 51355 3,90 €

dauerelastische Dichtmasse
fur Gewindedichtung wie
Wasserstand usw. 1 Tube 20 ml

Best.Nr. 51350 4,50 €

Kﬁh/,agem!
,' Super- Sekundenkleber in
D /AT Gel- Form, spaltfiillend
Kondensator Easy Line @ 35 mm 4 Industriequalitat, Tube 3 g
mit M5x0,5 AnschluRgewinde Best.Nr. 51365 3.80 €

Hohe 90 mm
Hohe Uber Rohr 147 mm
M2 Gewinde mittig im Boden

Best.Nr. 40453 55,00 €

Um Dampfmaschinen vor Beschadigungen zu schitzen, wird dem
Dampf Ol beigemischt, sogenanntes HeilRdampfél. Dieses

Ol wird mit dem Dampf und Kondensat ausgestoen. Um zu
verhindern, dass dabei die Anlage oder das Modellschiff
verschmutzt wird, baut man Kondensatabscheider ein.
Mit dem heifen Kondensat kann noch das
Speisewasser angewarmt werden.

Kondensatbehalter stehend

@ 70 mm Hohe 110 mm mit Schornstein

4 Anschlusse, Rohrspirale zur Erwarmung
des Speisewassers. Alle Anschlisse M 6x0,75

Kondensatbehilter liegend

& 70 mm, Lange 100 mm, mit
Schornstein (H6he 140 mm) und vier
Abdampfanschlissen.

Rohrspirale zur Anwarmung des
Speisewassers.

Alle Anschliisse M6x0,75

Best.Nr. 40845 84,00 €

Best.Nr. 40840 89,00 €

- \ -

Dampf- & Eisenbahntechnik



Exzenter - Nachspeisepumpe

Exzenterspeisepumpe

Exzenter mit Keilnut zum direkten, leichten
Aufstecken auf die Kurbelwelle.

Hub 6 mm

Bohrung @ 5 mm

Hohe Uber Flansch 42 mm

Pumpe mit Exzenter, ohne Windkessel und Bypal

Bausatz Best.Nr. 40810 95,00 €

Von der Pumpe

Anschluss Kessel

Speisekopf (Riickschlagventil,
wird am Kessel montiert und
schlief3t die Speiseleitung) zum
Anschluss der Speisepumpe an
den Kessel M6x0,75

Best.Nr. 30120 16,50 €

BypaB. Mit dem Bypalf3 wird der
Wasserfluss geregelt. Offnet man
den Bypasshahn, wird das Speisen
unterbrochen und das Wasser

fliel3t in den Speisewasserbehalter
zuriick. Wird der Hahn geschlossen,
wird die Nachspeisung bei laufender
Pumpe fortgesetzt.

Wasser
hehalter

O ¢ A S

Dampf- & Eisenbahntechnik

Der Praxis Tipp

Windkessel, woflr braucht man den?
Bei einer Kolbenpumpe wird der Kolben
zuriickgezogen und dabei ein Vakuum
erzeugt. Durch dieses Vakuum wird das
Wasser angesogen, das Saugventil wird
geschlossen und das Wasser Uber das
Druckventil Richtung Speisekopf wieder
ausgestoRRen. Diese pulsierende
Bewegung wird im Windkessel egalisiert.
Im Windkessel wird durch die Pumpe
der Druck so lange aufgebaut, bis der
Druck des Kessels erreicht ist, jetzt 6ffnet
das Speiseventil und das Wasser lauft
ganz gleichmafig in den Kessel. Das
Speiseventil 6ffnet dabei nur einmal,
wobei das Ventil bei Betrieb ohne Wind-
kessel bei jedem Hub 6ffnet und schliefit.
Der Ventilsitz wird geschont und der Ver-
schleill herabgesetzt.

Die Speiseleitung
Eine Nachspeiseleitung muss entliftet
werden.

Windkessel mit Flanschanschluf
passend zu Speisepumpe inkl.
Schrauben und Dichtung.

Best.Nr. 40821 28,00 €

BypaBventil mit Flanschanschlul®
passend zu Windkessel. Unlackiert.
Inkl. Schrauben und Dichtung

Best.Nr. 40822 55,00 €

Speisewasserbehalter
liegend @ 70 mm
Lange 85 mm

Inhalt: 300 ml
Anschllisse M6x075

Best.Nr. 40850 79,00 €



Technische Daten:

Breite 20,5 mm
Lange 85 mm

Hoéhe 50 mm

Gewicht 130 g
Pumpendruck bis 7 bar
Hub 10 mm

Kolben @ 5 mm
Fordermenge 540 ml/h

RC- Pumpe ohne Servoelektronik,
zum direkten Anschluf} an eine
Stromquelle von 4,8 - 6 Volt

Best.Nr. 20225 95,00 €

RC-Pumpe mit Servoelektronik
zum Anschluf® an den Empfanger
der RC-Anlage

Best.Nr. 20220 109,00 €

Nachspeisen
RC - Pumpe

Diese Pumpe wurde speziell fir den Einbau in ferngesteuerte
Live-Steam Lokomotiven und Modellschiffe entwickelt.
Angetrieben wird diese Pumpe von einem Spezialservo mit
entsprechender Elektronik. Die Pumpe ist steckerfertig und wird
direkt anstelle eines Servos eingesteckt. Die Stecker passen fur
Graupner und Hitec RC- Anlagen. Die Pumpe kann liegend und
stehend verwendet werden. Bei Einbau in Schlepptender-
lokomotiven kann nach Belieben vom Sender aus nachgespeist
werden. Inkl. 2 Uberwurfmuttern und zwei Létringe fiir 3 mm
Kupferrohr.

Die Bilder zeigen die neue Uber-
arbeitete Version der Pumpen!

Der Praxis Tip

Beim Betrieb einer Speisepumpe muss dringend darauf
geachtet werden, dass in der Druckleitung keine Luft ist.
Denn Luft 1aRt sich wie jedes gasférmige Medium
komprimieren, Wasser jedoch nicht. Befindet sich also noch
Luft in der Leitung, wird diese zusammengedrickt und beim
Ruckwartshub entspannt.

Man schraubt also die Druckleitung am Speisekopf ab, pumpt
solange Wasser, bis es am Ende der Leitung austritt. Dann
wird sie wieder am Speisekopf angeschraubt. Nun wird der
Speisekopf durch das nachgedriickte Wasser gedffnet.

~

Speiseventil, zum Einspeisen mit der
Druckflasche. Das Speiseventil unserer

Rocket. M5 x 0,5 Hohe 11 mm

Best.Nr. 20236 17,00 €

Wasserspeiseflasche
mit Druckschlauch
Best.Nr. 80145 9,90 €

Speiseventil zum Anschrauben
mit einer M3-Mutter
Syphonschraube M5x0,5
Best.Nr. 20235 23,50 €

Speiseventil zum Anschrauben %
mit einer M3-Mutter

Syphonschraube M6x0,75
Best.Nr. 20230 23,50 €

T

—

"

4

£
2
i
E
£
5
]
g
&
Iu.
3
5
B
ai
q
§
=z
€

Speisekow

Dieses schone, modellgerecht kleine 0 @®
Speisekopf/-ventil vereint ein Riickschlag-
Entliftungs- und Absperrventil in einem.

Gewinde M5x0,5 : .
’ Dampfspeisepumpe bitten
Best.Nr. 20246 58,00 € wir, auf Seite 19 zu blattern!

omeermon. DrUCkflaschenpumpe

Fir das Nachspeisen mit einer

Die einfachste und guinstigste Variante
der Kesselnachspeisung mit Wasser ist
die mit der Druckflasche. Sie schlieRen
das Ventil mit dem mitgelieferten
Syphonrohr an einem freien Anschluss
z.B. am Armaturenblock oder auf dem
Wasserstand an. Der Schlauch an der
Druckflasche

wird in das Ventil gesteckt und pref3t
sich durch den Druck an. Wir
haben lange gesucht, um eine
Druckflasche zu finden, die einen
so grofden Druck aufbauen kann, wie
diese (7 bar). Deshalb raten wir Ihnen,
die von uns angebotene Druckflasche
zu verwenden.

Dampf- & Eisenbahntechnik



1 X 1des Hartlotens —&an_wl:?@@’("‘

Man unterscheidet zwischen zwei verschiedenen Létarten, Weichléten mit
Zinnlot und Hartléten mit Silberlot.

Weichloten:

Das Weichléten geschieht mit Lotkolben oder kleiner Gasflamme. Es eignet
sich hervorragend zum Verbinden von Gehauseteilen an Modellen, wie
Eisenbahnmodelle, Verzierungen und Zuristteilen. Speisewasserbehalter
und Speiseleitungen kénnen weichverlétet werden, kurzum, tGberall dort, wo
keine hohen Temperaturen und hohe Driicke entstehen.

Hartl6ten:

An allen anderen Teilen besonders im Dampfmodellbau und Teilen, an
denen hohe Temperaturen und eine starke Belastung auftritt, kommt man an
der Hartlétung nicht vorbei. Hartléten kann man mit Messinglot, Kupferlot
und Silberlot. Fiir unsere Zwecke, speziell in der Dampftechnik kommt nur
Silberlot in Frage. Die zu verbindenden Teile kdnnen aus Messing, Kupfer,
Neusilber, Tombak oder Stahlblech sein. Gerade bei sehr feinen Teilen, aber
auch bei Kesseln sollte man Lote mit 40% Silberanteilen verwenden.
(AG40).

Diese Lote sind in der Anschaffung nicht sehr billig. Silber ist ein Edelmetall
und wird nach Tagespreis verkauft. Darum aufgepasst bei sogenannten
Schnappchen auf Messen. Entweder der Silbergehalt ist zu nieder oder das
Material kommt aus zweifelhaften Quellen.

Lote mit 40% Silberanteil laufen sehr sparsam und fein aus. Und noch ein
wichtiger Tipp: Gutes Lot ist niemals mit Flussmittel ummantelt. Am besten
eignet sich Lot mit 1mm Durchmesser, dies ist in der Regel 500 mm lang.
Noch etwas ist ganz wichtig zum Léten, das Flussmittel. Das Flussmittel hat
die Aufgabe, auf der Lotstelle aufgetragen, den Sauerstoff von der Lotstelle
fern zu halten, um eine Oxidation zu verhindern. Die Zuschlagstoffe im
Flussmittel reinigen die Oberflache noch etwas.

Machen Sie einmal folgenden Versuch: Ein Stiickchen Messing schleifen
Sie mit Schleifleinen sauber, also metallisch rein. Nun erhitzen Sie mit einer
Flamme das Metall auf etwa 620°C (Lottemperatur) und lassen es wieder
abkuhlen. Was sehen Sie? Das Metall hat sich nach dem Abkiihlen verfarbt
und wieder eine Oxidschicht aufgelegt. Gerade diesen Effekt verhindert das
Flussmittel.

Das wichtigste ist die Vorbereitung der Létflachen. Sie werden fettfrei durch
Feilen, Schmirgeln oder mit Schleifvlies. Beide Teile zusammenfiigen oder
in Lotposition bringen. Auf die kalten Flachen mit einem Pinsel FluBmittel in
Pastenform auftragen.

Mit einer blauen, weichen Flamme die zu verbindenden Flachen erhitzen.
Eine Schweil}flamme ist immer die schlechtere Lésung, weil sie aus
Azetylen und purem Sauerstoff besteht und Sauerstoff soll von der Létstelle
jaabgehaltenwerden....

Eine groRe weiche Flamme deswegen, um einen Verzug zu verhindern oder
zu minimieren. Das gilt besonders bei Dampfkesseln, die breitflachig
angewarmt werden missen. Es darf auch nicht Gberhitzt werden, sonst wird
die Lotstelle porigund unansehnlich.

An dieser Stelle etwas zum Létarbeitsplatz. Gehen Sie in den Baumarkt oder
zum Ofenbauer und holen Sie sich Schamotteplatten. Die gibt es in der
Starke 20 mm und 30 mm. Diese Platten speichern sehr gut die Hitze. Die
Platten werden als Unterlagen verwendet. Bei grofReren Lotaufgaben, wie
Kesseln, werden die Platten um den Kessel herum aufrecht gestellt, um die
Warme am Létobjekt zu halten und Sie erinnern sich, die breitflachige und
verzugfreie Erwarmung war unser Ziel. Nun aber wieder zurlick zu unserer
Lotarbeit.

Also die Loétstelle ist mit Flussmittel abgedeckt. Die Létstelle wird mit der
blauen Flamme erhitzt. Abb.1

Bei der Erwarmung verdampft das Wasser und das Flussmittel wird weif3
und krustig. Im nachsten Stadium schmilzt es, wird glasklar und féangt an,
sich zu Perlen zusammenzuziehen. Abb. 2 Die Perlen werden unruhig,
fangen an zu tanzen, jetzt ist die Lot-Temperatur erreicht.

Die Flamme wird nur wenig zur Seite genommen, aber nur soviel, dass die
Temperatur nicht nachlasst und das Lot nicht von der Flamme
abgeschmolzen werden kann.

Sie tupfen mit dem Lot an die Létstelle und lassen nur so wenig wie moglich,

jedoch soviel wie nétig, wegschmelzen. Auf jeden Fall soll das Lot von der

Lotstelle, niemals von der Flamme abgeschmolzen werden. Abb.3u 4

Beim Abschmelzen
durch die Flamme wird
garantiert die Lotstelle
verpatzt, verlauft nicht
und Lot wird unndtig
verbraucht. Erst das
Abschmelzen des
Lotes durch die Lot-
flache gibt eine gute
Legierung und eine
hohe Festigkeit der
Verbindung.

Um wirklich saubere Lotstellen zu erreichen, bedarf es natirlich auch einer
gewissen Ubung.
Doch Sie werden
sehen, mit guten
Loétmitteln und viel
Geduld am Anfang
sind spater auch
wirklich gute Er-
gebnisse zu er-
zielen.

Wie vorher schon einmal erwahnt, ist die Festigkeit der legierten
Lotspaltschicht hoher als die Festigkeit des Lotes. Nahte mit geringer
Lotdicke weisen die grofite Festigkeit auf. Bei geringer Lotdicke und sonst

glinstigsten Lot-

g bedingungen
T legiert sich das
1 Lot vetdampft, poil !

g‘ FlUBmTel geschadiar —t ganze Lot mitdem

Werkstoff der
Werkstlicke.

Hachste Arcefstemnperctur Geringe L6t-

&30°C Lot flieBt und legiert spaltdicken (0,03-
; 0,2) begiinstigen
das bessere Ein-
dringen und
o Lot benetzt .
624°C i Niedrgste Termperatr l Eurtchfheﬁsn deﬁ
otes urc
BOFE — Kapillarwirkung
Lot schmilzt Unter der Arbelistern-  der nahe beiein-
peratur anderliegenden
Lot noch fest Lotflachen.
il !
0 C |
Erwdnmazelt

Die wichtigsten Voraussetzungen fir das Zustandekommen einer
vollkommenen Létung sind:

* Die Lotstelle muR metallisch rein sein, frei von Verunreinigungen und
Oxidschichten.

« Die Bildung einer neuen Oxidschicht muy wahrend des Létvorganges
verhindert werden. Dies erfolgt durch das Flufmittel.

» Werkstlick und Lot miissen an der Lotstelle die optimale Arbeitstemperatur
aufweisen.

* Der Lotspalt mul optimalen Abstand haben.

Schmelzendes Lot

a A a
Dampf- & Eisenbahntechnik

Richtig

Getloss_engs Lot

Letspatt 0,03 s 0.2

Schmelzendes Lot

Geschmolzenes L:

Létspalt zu dick

Falsch



4 x 0 5 5 m m z.B. fur Dampfleitungen Neptun etc.

Weiches Kupferrohr in Ringen zu 1 Meter.

@ x Wandstarke:

4 x0,5mm

Best.Nr. 30144 4,40 € S
-

Abzweigen oder Zusammenfuhren

T-Verbinder aus Messingfeinguf®
fur @ 4 mm Kupferrohr
Best.Nr. 30106 3,50 €

L-Verbinder aus Messingfeinguf’
fir @ 4 mm Kupferrohr
Best.Nr. 30107 3,50 €

o

3 X 0, 5 m m z.B. fir Dampfleitungen Piccolo, Lilly.

Weiches Kupferrohr in Ringen zu 1 Meter.
@ x Wandstarke:

3x0,5mm

Best.Nr. 30219 4,10 €

o

T-Verbinder aus Messingfeingul®
fir @ 3 mm Kupferrohr
Best.Nr. 30206 3,20 €

L-Verbinder aus Messingfeingu
fur @ 3 mm Kupferrohr
Best.Nr. 30207 3,20 €

S

T-Verbinder zum Verschrauben
mit drei Létringen und drei Uber-
wurfmuttern, AnschluRgewinde
M6x0,75 flir @ 4 mm 1St.
Best.Nr. 30108 5,90 €

L-Verbinder zum Verschrauben
mit zwei Létringen und zwei Uber-
wurfmuttern, AnschluRgewinde
M6x0,75 fur @ 4 mm 1St.
Best.Nr. 30109 5,30 €

o T-Verbinder zum Verschrauben
mit drei Létringen und drei Uber-
wurfmuttern, Anschluflgewinde
M5x0,5 fir @ 3 mm 1St.
Best.Nr. 30208 5,90 €

L-Verbinder zum Verschrauben
mit zwei Létringen und zwei Uber-
wurfmuttern, Anschlufigewinde
M5x0,5 fir @ 3 mm 1St.
Best.Nr. 30209 5,30 €

2 X 0 ) 5 m m z.B. fiir Gasleitungen, Speiseleitungen der Dampfspeisepumpen.

Weiches Kupferrohr in Ringen zu 1 Meter.
@ x Wandstarke:
2x0,5mm

Best.Nr. 30302 4,10 €

1x0,25 mMm s«

Weiches Kupferrohr in Ringen zu 1 Meter.
@ x Wandstarke:

1x 0,25 mm

Best.Nr. 30402 4,90 €

T-Verbinder aus MessingfeinguR fir 2 mm
Kupferrohre, RohguR, die Bohrungen
mussen noch nachgebohrt werden.

1St. Best.Nr. 30301 2,50 €

L-Verbinder aus Messingfeinguf3 fir 2 mm
Kupferrohre, Rohguf3, die Bohrungen
mussen noch nachgebohrt werden.

1St. Best.Nr. 30300 2,50 €

Leitungsattrappen (schwarz lackiert)

T und L- Verbinder aus Messing-
feinguB, fir 1 mm Kupferrohre, roh
mussen noch verputzt werden, die
Bohrungen missen noch nach-
gebohrt werden.

T-Verbinder

1St. Best. Nr. 30401 1,45 €
L-Verbinder

1St. Best.Nr. 30400 1,45 €

Nirosta-Rohr ohne Abbildung
4x0,5 Best.Nr.30147 9,90 €

Der Praxis Tipp

Gebogenes oder verbogenes Kupferrohr
kann man sehr leicht mit folgendem Trick
wieder gerade richten.

Das Stuick Kupferrohr, das gerichtet werden
soll, wird mit den Fingern etwas gerade-
gerichtet, auf eine Holzplatte (z.B. Spanplatte)
gelegt und eine zweite Platte obendrauf. Mit
beiden Handen driickt man nun fest auf die
obere Platte. Durch Hin- und Herbewegen
(walzen) wird das Rohr wieder anndhernd
gerade.

- \ -

Dampf- & Eisenbahntechnik



Schraubverbindungen

Einschraubnippel: Eine Gewindeseite ist f
kirzer, ohne Senkung, um in eine Maschine <>

Mé x 0,75

Nippel zum Verschrauben SW 8
M6x0,75 10 St.
Best.Nr. 30101 6,40 €

Nippel zum Einschrauben SW 8
M6x0,75 10 St.
Best.Nr. 30102 6,40 €

Verschraubung M6x0,75 1Set
Best.Nr. 30100 3,40 €

Uberwurfmuttern SW 8
M6x0,75 f. @ 4 mm 10 St.
Best.Nr. 30103 6,15 €

Létringe f. 4 mm Rohr 10 St
Best.Nr. 30104 3,00 €

Schneidringe f. @ 4 mm 10 St.
Best.Nr. 30170 3,00 €

Kupferdichtungen 6 mm 20St.
Best.Nr. 30105 2,60 €

Verbindungshiilse SW 8
Durchgangsgewinde M6x0,75
Best.Nr. 30128 1,20 €

M3 x 0,9

Nippel zum Verschrauben SW 6
M5x0,5 10 St.
Best.Nr. 30201 6,40 €

"'t-‘ Verschraubnippel: Beide Gewindeseiten
gleichlang und mit Senkung fir Létring.

Nippel zum Einschrauben SW 6
M5x0,5 10 St.
Best.Nr. 30202 6,40 €

Verschraubung M5x0,5 1 Set
Best.Nr. 30200 3,40 €

Uberwurfmuttern SW 6
M5x0,5 f. @ 3 mm 10 St.
Best.Nr. 30203 6,00 €

Loétringe f. 3 mm Rohr 10 St.
Best.Nr. 30204 3,00 €

Schneidringe f. @ 3 mm 10 St.
Best.Nr. 30270 3,00 €

Kupferdichtungen 5 mm 20St.
Best.Nr. 30205 2,60 €

Verbindungshiilse SW 6
Durchgangsgewinde M5x0,5
Best.Nr. 30220 1,25 €

Gabelkopf mit Durchgangs-
bohrung 2mm und M2 Gewinde
M2 Best.Nr. 30516 2,60 €
M3 Best.Nr. 30503 2,60 €

Lotringe flr 2 mm Rohr und
Uberwurfmuttern M5x0,5 10 St.
Best.Nr. 30272 3,30 €

Reduziernippel SW 8
aulRen M6x0,75

innen M5x0,5

Best.Nr. 30127 1,40 €

Kontermutter
M 6x0,75 Best.Nr. 30136 1,20 €
M 5x0,5 Best.Nr. 30212 1,20 €

Reduzierverschraubung
# M5x0,5 auf M6x0,75
' Best.Nr. 30126 3,00 €

Reduzierverbinder
M6x0,75 auf M5x0,5
SW8 1St.

Best.Nr. 30146 0,99 €

Der Praxis Tipp schneidring

Das Gegenstlick (Nippel, Hahn) sollte ,
immer 1mm tief auf den Rohrdurch-
messer aufgebohrt werden. Danach

liegt der Schneidring mit beiden
Schneiden auf dem Cu-Rohr auf. Es sollte
vor dem Festziehen immer etwas Ol auf den
Schneidring aufgebracht werden.

Der Praxis Tipp Lstring

Verbindungen fir Dampfleitungen werden aus
Kupferrohr hergestellt. Dabei werden am Rohr-
ende eine Uberwurfmutter aufgesteckt und ein
Lotring aufgeldtet. Achtung! Dampfleitungen
unbedingt mit Silberlot verléten. Denken Sie
daran, das beste und teuerste Lot ist letztlich

das preiswerteste, denn es gibt die schonste Naht.
Siehe auch Seite 40 zum Thema Hartlten.

» »
a A a
Dampf- & Eisenbahntechnik



Flanschverbindungen
die alternative Verbindung

Ovaler Flansch

gedreht und gefrast, Innengewinde M5x0,5
16x9 mm inkl. Dichtung, Lochkreis 11 mm 1St.
Best.Nr. 30131 3,10 €

Ovaler Flansch

gedreht und gefrast zum Einléten von & 4mm Rohr
16x9 mm inkl. Dichtung, Lochkreis 11 mm 1St.
Best.Nr. 30142 3,10 €

Flansch rund

ohne Dichtung, Innengewinde M5x0,5
16 mm, Lochkreis 11 mm 1St.
Best.Nr. 30132 3,10 €

Dichtungen aus Abil gelasert
16mm, Lochkreis 11mm
3St. Best.Nr. 30141 1,99 €

Flanschverbindung fir @ 4mm Kupferrohr
Rohr/Rohr Verbindung

16 mm, Lochkreis 11 mm 1St.

Best.Nr. 30133 6,90 €

Flanschverbindung fir @ 4mm Kupferrohr
Gewinde M6x0,75 zum Einschrauben

16 mm, Lochkreis 11 mm 1St.

Best.Nr. 30134 6,90 €

Flanschverbindung fir @ 4mm Kupferrohr
Stutzen zum Einléten

16 mm, Lochkreis 11 mm 1St.

Best.Nr. 30135 6,90 €

1 Schiffswellenkupplung allein
Best.Nr. 40469 4,95 €

2 Schiffswellenanschlu3stlicke
@ 4 mm Best.Nr. 40470 3,45 €
@ 5 mm Best.Nr. 40471 3,45 €
@ 6 mm Best.Nr. 40472 3,45 €

3 Schiffskupplung komplett
@ 4 mm auf 4 mm Best.Nr. 40473 10,40 €
@ 4 mm auf 6 mm Best.Nr. 40474 10,40 €

Sie kdnnen alle Schiffszubehorteile von KRICK auch tber
uns bestellen und wir legen es ihrer Bestellung bei.
Wellen, Schiffsschrauben etc.

- \ -

Dampf- & Eisenbahntechnik



Kontrollieren und regeln

FUR DAMPFMASCHINEN-
KESSEL

Dampf- & Eisenbahntechnik

Dieser RC-Hahn wird nicht fiir Loko-
motiven bendtigt. Ausschlieflich fiir
Dampfanlagen.

RC-Regler, zum Anschluss an eine
Funkfernsteuerung und zum Regeln
der Geschwindigkeit einer Dampfmaschine.
Schliel3t dicht. Der Hebel ist durch Kontern
verstellbar. AnschluRgewinde M6x0,75
Best.Nr. 30122 29,90 €

Dampfventil mit geradem Durchgang.
Flanschanschluf3 f. @ 4 mm Kupferrohr,
funfsp. Handrad 1St.

Best.Nr. 30119 32,00 €

Dampfeckventil mit Anschlussgewinde
M6x0,75; Uberwurfmuttern und Létringe,
funfspeichiges Handrad. 1St.

Best.Nr. 30117 29,90 €

Dampfeckventil mit Flanschanschluss
f. @ 4 mm Kupferrohr, funfsp.
Handrad 1St.

Best.Nr. 30118 31,00 €

Uberdruckventil eingestellt auf 3 bar Uber-
druck, passend fiur alle unsere Kessel
M6x0,75 Best.Nr. 30113 15,00 €

Uberdruckventil eingestellt auf 3 bar Uber-
druck, passend fiir alle unsere Kessel
M6x0,75 Best.Nr. 30111 15,00 €

-

Dampfhahn flr unsere Lokomotiven,
mit Handrad Gewinde M5x0,5
Best.Nr. 50815 26,00 €

Dampfhahn mit Hebel Gewinde M5x0,5
Best.Nr. 50816 26,00 €

Der Praxis Tipp

Bei der Montage des Wasserstandes muss unbedingt
auf das Gewinde zum Kessel hin etwas Dichtungs-
masse wie Hylomar oder bevorzugt Teflonband aufge-
bracht werden. Die Kupferdichtung alleine reicht nicht
zum Abdichten des Gewindeanschlusses.

Fiir Lokomotiven
Das Glasrohr wird im Wasserstand mittels Teflonband

abgedichtet. Man zwirbelt ca. 9 cm Teflonband zu einer

Schnur und wickelt diese um das Glasrohr in die Stopf-

mutter. Durch das Anziehen der Stopfmutter dichtet

E -
das Band gegen das Glas ab.

Der Rc-Regler ist ein Regelventil zum Regeln

mit der Fernsteuerung und kein Hahn. Es ist

dringend erforderlich, vorher ein Ventil zu ;
montieren. Ebenfalls sollte der Dampfstrahldler \
vor dem RC-Regler montiert werden, um diesen

ebenfalls zu schmieren.

fle-
T
fis

Dampfventil mit geradem Durchgang,
Schraubanschlufd M6x0,75 flnfsp.
Handrad 1St.

Best.Nr. 30125 32,00 €

AblalRhahn M6 x 0,75
Best.Nr. 30114 12,50 €

Uberdruckventil einstellbar; M6x0,75
Best.Nr. 30112 15,00 €

Wasserstand mit EntlUftungshahn unten,
5 sp. Handrad aus Messing, Anschluss-
gewinde M6x0,75 mit zwei Kontermuttern
Glasrohr 72 mm

Best.Nr. 30116 28,00 €

Wasserstand standard Einschraub-
gewinde M6x0,75 mit Kontermuttern
Glasrohr 58 mm

Best.Nr. 30115 18,50 €

Wasserstand Loks, zum Einbau in
Lokomotiven mit zwei Kontermuttern,
Anschlufgewinde M5x0,5

Glasrohr 42 mm 1St.

Best.Nr. 30210 18,00 €

Dampfeckventil mit Anschluss M5x0,5

f. @ 3 mm Kupferrohr, inkl. 2 Muttern und
2 Loétringen 1St.

Best.Nr. 30211 23,50 €

Glasrohr 1St. Schottglas @ 4mm:

Best.Nr. 30517 42 mm 1,85 €

Best.Nr. 30501 58 mm 1,70 €

Best.Nr. 30502 72 mm 1,75 €

Best.Nr. 30506 100 mm 2,10 €

Teflonband
Best.Nr. 51360 4,80 €




Manometer, Umsteuerventile & Oler

Manometer 23 mm Anschluss-
gewinde M5x0,5 Messinggehause

Best.Nr. 30180 24,00 €

Schwarz
Best.Nr. 30180SW 24,00 €

e

Unser Manometer zeigt,
wie es Vorschrift ist, auch den
Priifdruck (6Bar) des Kessel's an!

Zum Anschluss des Manometers
muss immer ein Syphon verwendet
werden. Dieser muss in einem Bogen

nach unten gebogen werden, damit CQ) Ty

sich darin Wasser sammeln kann und \

somit der Manometer vom heil3en ; ¥

Dampf abgeschirmt ist. —

Lageréler / Olbecher

Durch Watte im Oler kann die
Abgabemenge des Ol's reguliert
werden.

M2 Best.Nr. 51326 2,10 €

M3 Best.Nr. 30151 2,10 €

Umsteuerventil M5x0,5
Best.Nr. 40548 44,00 €

Kaminkopf

aus Messing gedreht passend fir

Kamine von @ 25 mm

Best.Nr. 50722 16,50 €

Fiir Lokomotiven

Syphon zum Anschluss des Manometers
30180 mit Winkelschraubanschluf® und
Syphonschraube M5x0,5

Best.Nr. 30229 9,90 €

Fiir Dampfmaschinenkessel

Syphon zum Anschluss des Manometers
30180 mit Winkelschraubanschluf} und
Syphonschraube M6x0,75

Best.Nr. 30123 9,90 €

Verdrangungsoler Lokomotivenart
Hohe Uber Alles 55 mm @ 15 mm
inkl. T-Verbinder M5x0,5

Best.Nr. 40405 43,00 €

Umsteuerventil zum Anschluss an
eine Volldruckdampfmaschine. Regel-
bar ist die Drehzahl sowie die Dreh-
richtung. Anschlussgewinde M5x0,5.
Teflonkern.

Best.Nr. 30124 48,00 €

Einschraubnippel
M4x0,35 auf M6x0,75 4 Stick

Best.Nr. 30124_6 2,10 €

Kaminkopf
aus Messing gedreht passend flr
Kamine von 20 mm i @

Best.Nr. 50723 11,30 €

- \ -

Dampf- & Eisenbahntechnik



b

6' U
4\

dichten un

&
Je 5 Stick Verwendungsort Bsp.
Best.Nr. 51345 2,5x1,1 mm 2,65 € D.-Nippel, Oler
Best.Nr. 51344 3,8x1,75 mm 2,60 € Dampfhahn 20200

Best.Nr. 51347 6x1 mm 2,80€ Uberdruckventil

o : Best.Nr. 51349 8x1mm 3,40€ Oler
- Ringe™.”

Papier Flanschdichtung gelasert
3 Stiick
Best.Nr. 30141 2,00 €

Eckige Dichtung fir den
Schieberkasten 4St.

Best.Nr. 10164 2,00 €
Papierdichtung gelasert aus Abil

passend fiur Ovale Flansche 3St.
Best.Nr. 30143 2,00 €

) ) o Runde Dichtung fiir Zylinderdeckel
Zylinderdichtung passend fir die @ 14 mm 4St.
liegende 12/36 2St. O Best.Nr. 10165 2,00 €

Best.Nr. 40712 2,00 €

Schieberkastendichtung passend
fur 12/36 2St.
Best.Nr. 40711 2,80 €

Zylinderdichtung Emma, Frieda etc.
J12mm 4St.
Best.Nr. 20755 2,00 €

Polyuretan-Antriebsriemen zum
Verschweif3en mit dem Lotkolben

@ 2 mm mit strukturierter Oberflache
1Meter Best.Nr. 10172 5,60 €

Teflonband
Best.Nr. 51360 4,80 €

. PN Schnurrolle @ 20 mm 4h7 Bohrung
ﬂ Best.Nr. 10169 5,25 €
g l s Schnurrolle fiir Elektromotoren
@ als Generator Bohrung 2,2
‘ Best.Nr. 10171 3,90 €
)ﬁ; - Schnurrolle @ 20 mm 6h7 Bohrung
g mit Keilnut, inkl. Keil

) Best.Nr. 10170 5,25 €
o est.Nr
L

Dampf- & Eisenbahntechnik



je 50 St.

PP

M2x4 Best.Nr. 51000 7,60 €
M2x7 Best.Nr. 51001 7,80 €
M2x10 Best.Nr. 51002 7,90 €
M2x12 Best.Nr. 51003 7,95 €

Schrauben schrauben

Sechskantschrauben Sw4 g

Hutmuttern

M2 Sw3 Best.Nr. 51010 3,40 €
. M3 Sw4 Best.Nr. 51011 3,50 €
je 10 St. M3 Sw5,5 Best.Nr. 51012 3,50 €

Modellmuttern
M2 Sw3 Best.Nr. 51080 6,80 € w ﬁ
M3 Sw4 Best.Nr. 51081 6,90 € A

Beilagscheiben

Je 50 St.

O
€

2,2mm Best.Nr. 51090 3,00 €
3,2mm Best.Nr. 51091 3,50 €
4.2mm Best.Nr. 51092 3,60 € je 50 St.

LU

je 50 St.

Sechskantschrauben Sw

Muttern DIN

@
e

je 50 St.

—

foroeg ™

TSI

g«

< f >
HENYY(R &

' T

I

Sechskantschrauben Sw4

M2x4 Best.Nr. 51020 7,60 €
M2x7 Best.Nr. 51021 7,80 €
M2x12 Best.Nr. 51023 7,90 €

M3x4 Best.Nr. 51040 7,70 €
M3x7 Best.Nr. 51041 7,80 €
M3x12 Best.Nr. 51042 7,90 €
M3x16 Best.Nr. 51043 8,20 €

M2 Sw4 Ms Best.Nr. 51070 3,50 €
M2 Sw4 St. Best.Nr. 51073 3,80 €
M3 Sw5 Ms Best.Nr. 51071 3,60 €
M4 Sw7 Ms Best.Nr. 51072 3,70 €

Nirofeder je 3 St.

Drahtstarke x @-Aussen x Hohe
1 0,1x2,7x10 Best.Nr. 51314 2,20 €
2 0,4x3,5x10 Best.Nr. 51315 2,40 €
3 0,5x3,5x10 Best.Nr. 51317 2,40€
4 0,4x4,0x10 Best.Nr. 51316 2,40 €
5 0,5x5,0x18 Best.Nr. 51318 1,90 €

6 Splint 1x10 mm Best.Nr. 51319 2,25 €

1 Madenschrauben M2 x 3
Best.Nr. 51109 2,90 €

2 Madenschrauben M3 x 3
Best.Nr. 51110 2,50 €

3 Gewindebolzen M2x2x6 Stahl
Best.Nr. 51120 1,90 €

4 Gelenkschrauben M2x7 Sw4 Stahl
Best.Nr. 51125 1,90 €

Gelenkschrauben f. die
Steuerung der Frieda Emma
5 St. Best.Nr. 20761 3,50 €

ry

50 St. &

P
1.4x4 Sw2 Best.Nr. 51024 7,50 € \
14 N

,4x7 Sw2 Best.Nr. 51025 7,90 €

S

Griffstangenhalter
Bohrung 1mm Hohe 4 mm 3St. ﬁ g

VerschluBRschraube
Best.Nr. 50908 M6x075 1,10 €
Best.Nr. 50909 M5x0,5 1,10 €

Best.Nr. 51321 4,80 €

Tellerfedern 0,3x4x10

10 St.m
Best.Nr. 51313 4,50 €

Kupfernieten 50St. Messingnieten 50St.
Best.Nr. 51340 4,80 € 1x6 0,8x61} Best.Nr. 51341 4,80 €

- \ -

Dampf- & Eisenbahntechnik



Mit der Verbindungshtilse kann der Pfeifenkdrper direkt
auf das Pfeifenventil aufgeschraubt werden. Mit dem
Kupferrohr wird die Pfeife z.B. in den Rahmen nach
unten oder in den Wasserkasten verlegt.

Die Abbildungen unten zeigen deutlich die Anordnung
des Pfeifenventils und der Pfeife.

Dampfpfeife

Der Pfeifenhahn wird am Armaturenblock des
Stehkessels montiert, die Pfeife moglichst nach unten
verlegt. Beides wird mit dem mitgelieferten Kupferrohr
und den Schneidverschraubungen verbunden.

=

Durchmesser 10 mm, Lange 60 mm Best.Nr. 20209 36,00 €

Pfeifenhahn als Ersatzteil
(ist bei der Pfeife enthalten) . .

Best.Nr. 20210 22,00 € Der PraXIs Tlpp

Montiert man eine Pfeife, so kann sie an jeder
beliebigen Stelle angebracht werden. Es muss
allerdings darauf geachtet werden, dass der aus-
stromende Dampf vom Brenner nicht angesaugt
werden kann, die Leitung so kurz wie moglich

ist und unbedingt das Gesicht der Pfeife nach un-
ten zeigt. Sonst ersauft sie und réchelt nur.

Messingfarber (Messing -> Schwarz)
100 ml Flasche

Best.Nr. 51306 9,50 €

VORHER - NACHHER

= : p— 1. Entfetten. Sandstrahlen o.4.
T \M\ : /\ . 2
Kaltbrunierung N

&
e \

Vor dem Brinieren die Bauteile ent-
fetten. Am besten durch Sandstrahlen, 2. Fir wenige Sekunden
oder Schleifen, Schmirgeln. in die Flussigkeit legen.
Ein gutes Mittel ist auch ein heiles -
Spulmittelwasserbad. Nach 10min.
abspllen und trocknen lassen.

Bei Kaltbriinierung wird nach ca. 30
Sekunden das Bauteil schwarz.
Herausnehmen, abspulen und trocknen
lassen. Erst dann ist es belastbar.

Zum Entfetten des kaltzubriinierenden
Werkteils ist auch Spiritus sehr zu
empfehlen! Hierzu nimmt man Spiritus
und heiles Wasser im Verhaltnis 1:1.
Beim Schwarzen aufpassen, ist der
Schwarzungsgrad erreicht, sofort stop-
pen, das Teil mit Wasser abspulen und
auf einem Lappen trocknen lassen.
Abschlieend mit etwas Ol abwischen.

3. Herausnehmen und mit
Wasser abspllen.

4. Nach dem Trocknen mit
einem Tuch abwischen.
Fertig.

. ¢ A S

Dampf- & Eisenbahntechnik



Spiralbohrer DIN 1412 Form A Werkzeug-
macher- Qualitat
In 0,7mm Schritten ansteigend

Von 0,2-1,0 Bestell Nr. 53211 2,35 €
von 1,1-3 Bestell Nr..53212 1,35 €
von 3,1-4 Bestell Nr. 53213 1,20 €

Der Preis ist fiir einen Bohrer der Gréf3en-

spanne z.B. 0,2-1,0 Il |
@ 1,35€

Beispiel: 1x Best.Nr. 53212

Mini- Dreischneiden-Fraser
DIN 1835-B Schaft 6 mm
HSS- Co8, die Fraser der Stahlformenbauer

1 mm Bestell Nr. 53228 11,50 €
2 mm Bestell Nr. 53230 11,50 €
3 mm Bestell Nr. 53231 11,50 €

Gewindebohrer geschliffen
DIN 371 und DIN 374
Einschnittgewindebohrer fiir NE-Metalle,

Gufd und thermoplastische Kunststoffe.
Kernlochbohrung

M1,4 Bestell Nr.53200 1,1 33,00 €
M2 Bestell Nr.53205 1,7 23,00 €
M3 Bestell Nr.53206 2,4 17,00 €
M5x0,5 Bestell Nr.53201 4,5 26,00 €
M6x0,75 Bestell Nr.53204 5,4 26,50 €

Schleifgewebe 230x280 mm
Korn 180 Bestell Nr. 53236 2,00 €
400 Bestell Nr. 53237 2,00 €

Schleif-und Poliervlies 3M
Scotch- Brite 158x224 mm
Korn 400 Bestell Nr.53303 3,90 €
Korn 1000 Bestell Nr.53304 3,90 €

Bestellnummer und Durchmesser angeben

Werkzeug

Der Praxis Tipp

Sicher ist lhnen schon aufgefallen, dass beim

Bohren von Messing Ms58 oder Graugul® der

Bohrer beim Austritt der Bohrung hak.

Dem entgeht man, indem man den Spiralwinkel

auf 0 schleift. Der Bohrer wird im 90°

Winkel gegen die rechte Seite der Schleif-

scheibe gedrlickt, um in der Langslinie

eine kleine Flache anzuschleifen. Das DurchreiRen des
Bohrers hat ein Ende. 0

e

Doppelmaulschlissel DIN3110
von STAHLWILLE

4und 5 Bestell Nr. 53320 7,80 €
55und7 Bestell Nr. 53321 7,70 €
6und7 Bestell Nr. 53322 7,50 €
8und 9 Bestell Nr. 53323 7,60 €
8 und 10 Bestell Nr. 53324 7,70 €

_—

Nadelfeilen von Pferd 160 mm
Schweizer Hieb 2
— Flach Bestell Nr. 53417 9,90 €

O Rund Bestell Nr. 53418 9,90 €
A Dreieck Bestell Nr. 53419 10,50 €
L Vierkant Bestell Nr. 53420 11,00 €

Innensechskantschliissel 1,5 Best.Nr. 51361 1,50 €
Innensechskantschliissel 0,9 Best.Nr. 51362 1,25 €
Maulschlissel 3+4mm Best.Nr. 51364 1,90 €
Steckschliissel 3+4mm Best.Nr. 51348 2,30 €
Steckschlissel 1,4mm Best.Nr. 51342 2,10 €

- \ -

Dampf- & Eisenbahntechnik



Lurusten & aufrusten

Auslieferungszustand
-Handbemalt
-Glaskorper
-Unbeleuchtet

52 I\ S

Dampf- & Eisenbahntechnik

Reparaturfarbe im Pinselflaschchen
1 Flasche = 15 ml
Rot (Fahrgestell)
Schwarz (Kessel)
Blau (Emma)

Best.Nr. 20002
Best.Nr. 20001
A\ Best.Nr. 20753 je 3,70 €
Grin (Emma) Best.Nr. 20772

Grin (Chiemsee) Best.Nr. 20773
Grin (Konrad&Willi) Best.Nr. 20774

Westinghouse Luftpumpe
mit Befestigungsgewinde
M2, schwarz lackiert

1St. Best.Nr. 61112 17,50 €

Lampe LJ / SHAY Front
Best.Nr. 25403 39,90 €

Lampen 14 mm mit Befestigungsbohrung
2mm lackiert 2St.
Best.Nr. 61220 13,90 €

14 mm

Lampenhalter 90°
2St. Best.Nr. 61518 4,90 €

Lampenhalter 100°
2St. Best.Nr. 61519 4,90 €

Petroleumlampe nach
Schweizer Vorbild @ 14 mm
Héhe tber Henkel 35 mm
1St. Best.Nr. 61225 17,00 €
2St. Best.Nr. 61226 33,00 €

Generator mit Abdampfleitung
Messingfeingul3 lackiert/bemalt
Best.Nr. 61405 23,00 €

Puffer feststehend
* gewolbter Pufferteller
2St. Best.Nr. 61521 14,90 €

« flacher Pufferteller
2St. Best.Nr. 61522 14,90 €

Einstiegsleitern

20 mm breit 21 mm breit
2 stufig 2st. 1 stufig 2St.
Best.Nr. 61200 Best.Nr. 61201
12,50 € 12,50 €

Rangiertritt 2 St.
Best.Nr. 61203 12,40 €

Glocke mit Halter, Befestigungs-
gewinde M2 1St.
Best.Nr. 61570 16,90 €

AuRenglocke Bauart Latowski
Messingfeingul Gewinde M2
Best.Nr. 61209 11,90 €

Makrolon - Scheiben
fur 14 mm Lampen, gelasert
28t. Best.Nr. 61520 1,80 €

Lampen fir Fronteinbau
2St. Best.Nr. 20443 12,20 €

Bremsbacken beweglich
rechts und links,

mit Stange und Schrauben
Best.Nr. 61568 19,00 €

Injektor Messingfeingu3 lackiert
Best.Nr. 61523 11,50 €



Lurusten & verschonern

Ventilkanne
Best.Nr. 60400 3,75 €

Olkanne
Best.Nr. 60401 3,75 €

Spritzkanne
Best.Nr. 60415 2,10 €

Olspritze
Best.Nr. 60414 4,50 €

Schaber zum Entrinden
Best.Nr. 60459 3,00 €

F 4 Waldsé&ge
Best.Nr. 60454 4,70 €

2 Kralle zum Stammdrehen
Best.Nr. 70514 8,20 €

Hebekralle fir Stamme
Best.Nr. 70503 7,70 €

Sturmlaterne
Best.Nr. 60424 6,10 €

Fanfare
Best.Nr. 75504 4,20 €

Sitz
Best.Nr. 75507 7,70 €

e A~

Schirtliire 20x25 mm, beweglich
Best.Nr. 50201 12,80 €

1:22,5

A
-

P

/
/
/

Alle Teile auf diesen Seiten sind
RohguRteile und werden im
Messingfeingul® hergestellt. Sie
missen noch verputzt werden.

1:22,5

Hammer
Best.Nr. 60416 1,90 €

Schwengelpumpe
Best.Nr. 70518 14,90 €

Schraubenzieher
Best.Nr. 60417 1,80 €

Stangenheber
Best.Nr. 75506 6,50 €
Beil
Best.Nr. 60457 2,40 €

Schraubstock,
funktionsfahig
Best.Nr. 60450 9,50 €

Steckdsen fur Spriegel
10 Stiick
Best.Nr. 70525 8,90 €

Eimer
Schlackenschaufel Best.Nr. 51343 3,90 €

Best.Nr. 60413 3,90 €

Feuerspiell
Best.Nr. 60409 2,90 €

Lampe @ 14 mm
Feuerhaken Best.Nr. 60220 2 St. 5,90 €

Best.Nr. 60410 2,90 €

Aschenkratzer
Best.Nr. 60411 2,90 €

Lampe @ 17 mm
Best.Nr. 20506 1 St. 4,80 €

Schaufel
Best.Nr. 60421 3,90 €

)

. (" Einzylindermotor
Zugbeill . Best.Nr. 75505 14,90 €

Best.Nr. 70513 3,70 €

Schraubenschliissel
Best.Nr. 60419 1,80 €

Unsere GuBteile sind aus Messing!

Beilzange |m SchleuderguBverfahren hergestellt

Best.Nr. 60420 3,30 €

Dampf- & Eisenbahntechnik



Steuerrad & Handrad

52 I\ S

Dampf- & Eisenbahntechnik

?.;. \

Handrader mit 3 Speichen
2St.

Handrad 14 mm
Best.Nr. 60446 5,30 €

Handrad 19 mm
Best.Nr. 60447 5,00 €

Handrad 13 mm
Best.Nr. 75508 4,80 €

Handrad 11 mm
Best.Nr. 75509 3,70 €

Handrad 18 mm 2St.
Best.Nr. 60444 5,80 €

Lenkrader 1St.

Lenkrad mit Knebel 21 mm
Best.Nr. 70517 5,70 €

Lenkrad mit Knebel 21 mm
Best.Nr. 60422 3,70 €

Lenkrad mit Knebel 28 mm
Best.Nr. 10201 6,90 €

Lenkrad geb. Sp. 24 mm
Best.Nr. 10202 4,90 €

Handrader mit 5 Speichen
2St.

Handrad 19 mm m.
Gewinde M3
Best.Nr. 60404 5,00 €

Handrad 21 mm m.
Vierkant 3 mm
Best.Nr. 60403 5,00 €

Handrad 24 mm m.
Vierkant 4 mm
Best.Nr. 60402 5,90 €

Unsere 6
\m Schleuder

inal
ufteile sind aus Messing:
guﬂvertahren pergestellt

d

&

Handrader mit gebogenen
Speichen 2St.

Handrad 11 mm
Best.Nr. 60429 4,90 €

Handrad 14 mm
Best.Nr. 60428 4,90 €

Handrad 17 mm
Best.Nr. 60426 4,90 €

Handrad 18,5 mm
Best.Nr. 60427 4,95 €

Handrader mit
5 Speichen 2St.

Handrad 4 mm
Best.Nr. 60430 3,70 €

Handrad 5,5 mm
Best.Nr. 60408 4,90 €

Handrad 8 mm
Best.Nr. 60407 4,90 €

Handrad 11,5 mm
Best.Nr. 60406 4,90 €

Handrad 14 mm
Best.Nr. 60405 4,90 €

Steuerrad @ 39 mm 1St.
Best.Nr. 70512 12,90 €

Handrad mit Knebel
25 mm Vierk. 3 mm 1St.
Best.Nr. 60448 6,00 €

Steuerrad @ 35 mm 1St.
Best.Nr. 75511 9,90 €



Kupplungen

Trichterpuffer - Kupplung zum
Umristen lhrer Wagen und zum
vorbildgerechten Fahren, mit
Splint, Feder, Kuppelbolzen und

Kuppeleisen. Alle Teile unterhalb sind Roh-
guBteile und werden im
1St. Best.Nr. 60212 16,00 € Messingfeingul® hergestellt. Sie

mussen evtl. noch verputzt werden.

Spindelkupplung fur Spur1 mit
links-rechts Gewinde und bewe-
glichen Kléppel inkl. Feder und
Splint. 2St.

Best.Nr. 60121 23,00 €

Best.Nr. 60222 4,50 €

Haken - Gegenstlick fur
w die Spindelkupplungen
M2 Gewinde 2 Stlick

Puffergewichtskupplung
Best.Nr. 70523 7,00 €

Spindelkupplung fur llm mit links-
rechts Gewinde und beweglichen
Kloppel inkl. Feder und Splint. 2St.
Best.Nr. 60221 25,00 €

Puffer
Best.Nr. 70515 7,00 €

Spindelkupplung llm mit
rechts-links Gewinde 2St.

Best.Nr. 60214 19,00 € Trichterkupplung 2St,

Best.Nr. 70516 7,50 €

Manschette 2St.
Best.Nr. 60224 7,30 €

Schleppstange mit Bolzen
Best.Nr. 25404 18,90 €

K&W Kupplung

1 Paar “LGB-tauglich”
inkl. 1x Bolzen und Eisen
Best.Nr. 25109 19,90 €

Dampf- & Eisenbahntechnik



4 proportional Kanéle

e ——
-3 R B R ATSS A,
cAvr A alE= sce o

JETI Duplex-EX Computersender DS-6

Features:
6 Kanale
10 Modellspeicher
Dual Rate
Expo

Heli Mode
Flache
V-Leit
Delta
Telemetrie
Multimode

Die Telemetriewerte kdnnen Uber die aufsteckbare
Jetibox abgelesen werden. Alarmwerte sind ebenfalls
Uber die JETIbox einstellbar.

Die angebundenen Empfanger und Sensoren kénnen
Uber die Jetibox eingestellt und programmiert werden.

Lieferumfang:

DS-6 Duplex EX Handsender
JETIbox mini am Sender

JETI Rex 6 Duplex EX Empfanger

Bedi lei inD h
edienungsanleitung in Deutsc Mehr Info unter-

Best.Nr. 80130 189,00€ www.hepf.at

Das JETI MBar ist ein Sensor fur die Druckmessung von
Gasen und Flussigkeiten. Es speichert die hochsten sowie
niedrigsten Messwerte. Zusatzlich kénnen Alarme gesetzt
und Uber das JETI Duplex System Ubermittelt werden.

Beim Betrieb mit Jeti Sendern kénnen die Telemetriewerte
auch als (Telemetrie)Geber genutzt werden.

Es konnte z.B. bei Druckabfall unter einen bestimmten
eingestellten Wert das Fahrwerk automatisch ausfahren.

Hauptfunktion
Messung von Druck und Temperatur.
Akustische Alarme fiir Uberdruck oder Druckabfall

Best.Nr. 80131 89,00 €

Fur Emma, Betsy, Lumber Jack und Schiffsmodelle

» »
i a A a
Dampf- & Eisenbahntechnik



MADE IN GERMANY

COCKPIT BX 9

Cockpit SX 9-Kanal M-LINK-Fernsteuerung Ausstattung: COCKPIT SX9

so einfach wie noch nie! -LiFe Akku 3,3V/4000mAh
-SD-Karte

Die MULTIPLEX COCKPIT SX 9, die Weiterentwicklung des -2 Proportional-Geber

beliebten und bewahrten RC-Systems flir den zukunfts- -6 Schalter

orientierten Einsteiger und anspruchsvollen Hobbypiloten. -2 Taster

Die COCKPIT SX 9 ist zu 100% in Deutschland entwickelt

und gebaut. Quality Made in Germany! Technische Features:

-zukunftsorientierte 9-Kanal Fernsteuerung-9 voll-

proportionale Steuerkanale

-32 bit ARM7 Prozessor

-2.4 GHz M-LINK Ubertragung sichere ultraschnelle,

digitale Signallibertragung mit Echtzeit Telemetrie

-Analog- und Digital-Servomodus

-IOAT Antenne - integrierte abstrahlungsoptimierte
Antennentechnologie mit extrem hohe Reichweite

-3,5" grof3es neuartiges TFT- Farbtouchdisplay mit
Telemetrieanzeige und TAG/NACHT Umschaltung, Tageslicht-ECHT
-4 Fach kugelgelagerte Knlippelaggregate (Mechanik

der PROFI TX)

-Komplett ausgebaut mit allen notwendigen Bedienelementen
und Schaltern

-Sprachausgabe (D,E,F) tber Lautsprecher oder Ohrhérerbuchse
-USB-Buchse (Senderakku laden, PC-Schnittstelle fir Firmware-
Updates, Datenverwaltung)

-Modernes, ergonomisch optimiertes Gehausedesign

-Geringes Gewicht

-2,4 GHz Ubertragungstechnik M-LINK integriert

-uSD Karte fir Modellspeicherung

-Lange Betriebszeit bis zu 24h

Lieferumfang:
Sender Cockpit SX 9
Empfanger RX-9 DR Telemetrie

Best.Nr. 80166 439,00 €

- \ -

Dampf- & Eisenbahntechnik



RC - Zubehorteile

Accubox fur Empfanger zum
Einsetzen von vier Mignonzellen
oder vier Mignon NC-Accus

mit 1,2 Volt.

Bestell Nr.80114 4,90 €

Hitzebestandiges Teflon

Birnchen 2,8 mm

Best.Nr. 80201 Kabel 25 cm 6,20 €
Best.Nr. 80202 Kabel 45 cm 6,90 €

Empfangerakku Sanyo eneloop
2000mAh / 4,8V / Ni-MH /

4 AA Zellen / Wiirfel

31 x 31 x 54 mm

Kabelldnge 180 mm

Best.Nr. 80113 19,90€

Ladeeinbaubuchse mit zwei
Befestigungsgewinden M2
Bestell Nr. 80123 4,20 €

Ladestecker passend zu obiger
Ladebuchse Bestell Nr. 80125 3,90 € Empfangerakku Sanyo
1000mAh / 4,8V / Ni-MH /
4 AAA Zellen / Wiirfel

21 x21 x 46 mm
Kabellange 100mm

Best.Nr. 80112 18,90€

Schalterkabel mit Servostecker
und Ladestecker.
Bestell Nr. 80118 9,20 €

Anschluss

fur Beleuchtung. —

Schalterleiste mit Ladebuchse und
Lichtschalter, zum Befestigen am
Gehéuse

N Best.Nr. 80135 27,50 €
Servoverlangerungskabel

Bestell Nr. 80126 4,60 €

Der Praxis Tipp

Auf einer Seite des Schalters Nr. 80118 ist der Anschluss an
den Akku und das Ladekabel vorhanden. Wird in das Modell
eine Ladebuchse eingebaut, muss das Ladekabel an die
Ladebuchse angeldtet werden. Die Ladebuchse wird an ge-
eigneter Stelle ins Gehause eingebaut. Der Stecker am Lade-
kabel wird abgezwickt und der rote Strang in der Mitte und der
rot/schwarze aufden angelttet. Am Steckerlader wird ebenfalls
der vorhandene Stecker fir den Akku abgezwickt und der
Ladestecker 80125 angelétet. Die Steckerhilse wird abge-
schraubt, Uber das Kabel gesteckt, der rote in der Mitte und der
rot/schwarze aufden angelétet. Die Hulse wird wieder aufge-
schraubt.

52 I\ S

Dampf- & Eisenbahntechnik



Servos und Ladegerat

HS-81

Gewicht: 16,6 g

MaRe 30x12x30 mm
Stellkraft 26 Ncm
Best.Nr. 80117 18,00 €

HS - 53

Gewicht: 8 g

MaRe: 23x12x24
Stellkraft: 11 Ncm
Best.Nr. 80134 15,00 €

Servohalter fiir 80134
horizontal Best.Nr. 80103 8,50 €
vertikal Best.Nr. 80104 8,50 €

Servohalter fiir 80117 und 80133
horizontal Best.Nr. 80105 8,50 €
vertikal Best.Nr. 80106 8,50 €

Vertikal

Horizontal

Pichler S2009

Gewicht: 8 g

Mafe: 25x10x24 mm
Stellkraft: 1,8 kg
Best.Nr. 80136 25,50 €

Tiny MG Multiplex
Gewicht: 20 g

Mafde 30x12x30 mm
Stellkraft 30 Ncm
Best.Nr. 80133 23,00 €

Servohalter fiir 80136
horizontal Best.Nr. 80107 8,50 €
vertikal Best.Nr. 80108 8,50 €

Servohalter fir 80117 und 80133
horizontal Best.Nr. 80105 8,50 €
vertikal Best.Nr. 80106 8,50 €

Entkupplungssatz: bestehend aus 2 An- Dampfhahnverbindungs-

\ hangedsen mit Enkupplungshebeln und gestinge einzeln, wie ab-
2 Stangen zum Anschluss an ein Servo. gebildet ’
Inkl. Einbauanleitung. Best.Nr. 80128 5.50 €
e Best.Nr. 80150 22,50 €

‘el

Hitec multicharger X1 AC Plus Ladegerat

HITEC multicharger X1 AC Plus

Das perfekte Ladegeréat flr einen fairen Preis.
Entweder im Netzbetrieb mit 240 V

oder im Auto an 12 V nutzbar.

Lieferumfang:

- Netzkabel

- 12 V Anschlusskabel mit Krokodilklemmen

- Ladekabel mit MULTIPLEX Steckverbindung
- Ladekabel mit Servo Uni Stecker

- 1x Balancer Adapterplatine (MPX/TP/FP)

Best.Nr. 80137 59,50 €

Dampf- & Eisenbahntechnik



. RSSB_

RSSB bedeutet REGNER SchmalSpurBahn, eine Bahn
auf schmaler Spur. Das Vorbild ist auf 500 - 750 mm
Spurweite gelaufen. Unsere Modellbahn lauft auf

30 mm. Das Gleissystem ist aus hochwertigen
Materialien gefertigt. Das Schwellenbett wird aus
Polypropylen UV - lichtbestandig im Spritzguss
hergestellt. Das Gleisprofil wird aus einem speziellem
Messing gezogen. Dadurch wird das Gleissystem
wetterfest und trittfest. Mit Schienenverbindern aus
Messing werden die Profile verbunden.

Der groRte Teil unseres RSSB - Programms wird als
Bausatz angeboten. Die Bausatze sind aus
hochwertigen Kunststoffspritzguf3teilen, Holz und
Messingfeingufiteilen. Die Wagenbausatze werden
mit dem Metallradsatz ausgeliefert. Die gewtnschte
Kupplung wird extra bestellt.

Das Programm der RSSB ist sehr umfangreich und so
gestaltet, dass man wie beim grof3en Vorbild
individuell und vorbildtreu bauen kann. Sie missen
weder Elektriker noch Mechaniker sein. Eine durch-
schnittliche modellbauerische Fahigkeit ist jedoch
Voraussetzung.

Mit unserer RSSB wird eine schéne und kreative
Freizeitgestaltung moglich. Selbst Echtdampfbetrieb
ist auf dieser Spurweite von 30 mm machbar und
damit dem Spieltrieb keine Grenzen gesetzt.

Das ist nicht [JED , muss aber bei
der Bestellung beachtet werden.

Die Wagen werden ohne Kupplungen,
aber mit Radsatz, ausschlief3lich im
Bausatz ausgeliefert.

Lokomotiv- & Wagenfarben kdnnen
nicht frei gewahlt werden.

Auch wenn anders abgebildet, werden alle
Modelle ungealtert ausgeliefert.

Bausatze kdnnen mit handelsiblichem
Modellbaukleber verklebt werden.

5 N\ 5

Dampf- & Eisenbahntechnik

Die Bahn auf schmaler Spur...

30 mm 1:22.5 lle

Bausatz DG39  Best.Nr. 72005

P

Bausatz Kipplore Best.Nr. 7013

Der Bausatz:

Ein Bausatz unserer Feldbahn besteht aus
ABS und kann mit handelsliblichen Modell-
bauklebern verklebt bzw. “montiert” werden.
Die Bausatze werden in einer nicht frei
wahlbaren Grundfarbe geliefert, umlackieren
ist aber ohne grof3e Probleme maglich.
Durch Schnitzen, Feilen oder Sagen sind die
Teile bearbeitbar und so kdnnen eigene
Ideen verwirklicht werden.




Das Vorbild dieses Modells ist eine diesel-

getriebene Zugmaschine von Henschel fir die
Spurweite 600 mm. Sie wurde angetrieben von

einem 3-Zylinder Lanova- Motor mit 39/44 PS mit einem
4- Gang- Getriebe. Bei einem Dienstgewicht von ca. 10
Tonnen betrug die zur Verfligung stehende Zugkraft
rund 2400 kg.

Das Vorbild dieses Modells ist eine dieselgetriebene
Zugmaschine von Henschel fir die Spurweite von

600 mm. Sie wurde angetrieben von einem 2-

Zylinder Lanova- Motor mit 26/29 PS mit einem 4- Gang-
Getriebe. Bei einem Dienstgewicht von ca. 5,4 Tonnen
betrug die zur Verfligung stehende Zugkraft rund 1250 kg.

Zurustsatz fur Stangenausflihrung
Best.Nr. 72006 24,00 €

Henschel DG 39

Technische Daten:

Spurweite 30 mm
Lange 150 mm
Breite 70 mm
Hoéhe 107 mm
Gewicht ca. 485 g
Hakenkupplung

Bausatz Best.Nr.72005 119,00 €

Unser Modell besitzt ein gekapseltes Getriebe, die
Laufruhe ist ausgezeichnet. Der fiinfpolige Motor und die
Untersetzung garantieren eine vorbildgerechte
Geschwindigkeit.

Bei einer Betriebsspannung von 12 - 18 Volt ist der
Leerlaufstrom 180 - 200 mA, unter Last bis 600 mA.
Gleichstrom.

Die Stromaufnahme erfolgt Gber alle vier Rader.

Henschel DG 26
r

|

Technische Daten:

Spurweite 30 mm
Lange 150 mm
Breite 70 mm
Héhe 75 mm
Gewicht ca. 425 g
Hakenkupplung

Bausatz DG 26 Best.Nr. 72011 119,00 €

Das Modell besitzt ein gekapseltes Getriebe, der fiinf-
polige Motor und das Getriebe garantiert hohe
Laufruhe und vorbildgerechte Geschwindigkeit. Bei
einer Betriebsspannung von 12 - 18 Volt ist der
Leerlaufstrom 180 - 200 mA Gleichstrom.

Die Stromabnahme erfolgt Gber alle vier Rader.

Dampf- & Eisenbahntechnik



kurze offene Diesellok

Technische Daten:
Lange: 135 mm
Breite: 70 mm

Hoéhe: 75 mm
Spurweite 30 mm
Gewicht: 440 g
Hakenkupplung

Das Vorbild dieses Modells ist eine dieselgetriebene
Zugmaschine von O&K fir die Spurweite von 600 mm.
Diese Maschine wurde nach mehreren Reparaturen

in der Werkstatte einer Ziegelei umgebaut.
Charakteristisch fir diese Lokomotive ist das sehr “Aufgeriistete” Version “Aufgeriistete” Version
kurze Fahrgestell. .

Bausatz Best.Nr. 72090 145,00 €

Die Teile unseres Modells werden aus wetterfestem
Kunststoff und aus Messingdrehteilen hergestellt.
Das Modell besitzt unser gekapseltes Getriebe,
welches durch einen flinfpoligen Motor angetrieben
wird. Das Getriebe sorgt fir einen vorbildgerechten
und ruhigen Lauf.

Kurze geschlossene Diesellok

Das Vorbild dieses Modells ist eine dieselgetriebene
Zugmaschine von O&K fiir die Spurweite von 600 mm.
Die Maschine war in einer Ziegelei in Betrieb.

Nach mehreren Umbauten bekam diese Maschine auch
ein Dach. Charakteristisch fur diese Lokomotive ist das
sehr kurze Fahrgestell. Zwei schwere Puffergewichte mit
Kupplungsschlitzen geben der Maschine eine gute
Zugkraft. Mit Kupplungsbolzen und Ketten werden die
Wagen angehangt. Unser Modell ist sehr authentisch
nachgebaut. Das gekapselte Getriebe sorgt fir eine
vorbildgerechte Geschwindigkeit und hohe Laufruhe.
Durch den kurzen Rahmen kann nur eine Puffergewichts-
kupplung montiert werden.

Technische Daten:
Lange 110 mm

Breite 70 mm

Héhe 100 mm
Spurweite 30 mm
Gewicht 390 g
Puffergewichtskupplung

Bausatz Best.Nr. 72080 135,00 €

Dampf- & Eisenbahntechnik



Grofe Diesellok

Das Vorbild dieses Modells ist eine dieselgetriebene
Zugmaschine von O&K fiir die Spurweite von 600 mm.

Der Betreiber eines Steinbruchs hat aus zwei Dieselloks eine
schwere Maschine gebaut mit zwei Motorvorbauten. Zwei
schwere Puffergewichte mit Kupplungsschlitzen geben der
Maschine eine gute Zugkraft. Mit dreigliedriger Kette und
Kupplungsbolzen werden die Wagen angehéangt.

Unser Modell ist sehr authentisch nachgebaut. Das gekapselte
Getriebe sorgt fir eine vorbildgerechte Geschwindigkeit und
hohe Laufruhe.

Technische Daten:
Lange 150 mm

Breite 70 mm

Héhe 108 mm
Spurweite 30 mm
Gewicht 710 g
Puffergewichtskupplung

Bausatz Best.Nr. 72070 159,00€

Getriebeblock

Getriebeblock gekapselt

L/B/H: 110 /40 / 25 mm

Bei einer Betriebsspannung von 12 - 18 Volt

ist der Leerlaufstrom 180 - 200 mA, unter

Last bis 600 mA.

Gleichstrom.

Die Stromaufnahme erfolgt tber alle vier Rader.
Spurweite 30 mm.

Best.Nr. 72001 92,00 €

Dampf- & Eisenbahntechnik



Waggons st
Die Bausatze bestehen aus hochwertigen Kunst-

stoffspritzguRteilen.

Die Teile werden zusammengeclipst und an-
schlieRend noch verklebt. Bebilderte Bauanleitung.
Kupplungen missen gesondert bestellt werden,
der Metallradsatz liegt jeden Bausatz bei.

Der Radsatz wird eingeclipst und die Kupplungen
angeschraubt.

Kipplore

Die Kipplore hat eine bewegliche Mulde und
Arretierungshebel der 0,75 m?® Klasse.

Das Original gab es in verschiedenen Grof3en
von 0,75 - 1,5 m3. Ideal zum Transport von
Schrottgltern. Nach dem Krieg war sie viel

im Einsatz bei Trimmerbahnen zum Schutt-
transport.

Best.Nr. 70130 26,00 €

Kastenwagen

Wagen dieser Bauart wurden fast Uberall, besonders im Bergbau
eingesetzt. .

Die Seitenwéande sind beweglich und kdnnen gedffnet und ver-
riegelt werden. Die Teile sind aus hochwertigen UV-geschuitzten
Kunststoffen gespritzt worden. Feine Gravur der Holzmaserung
an Seitenwanden und am Boden. Kupplungen miissen separat
bestellt werden.

Lange 120 mm

Best.Nr. 70070 25,00 €

Niederbordwagen

Diese Niederbordwagen wurden zum Transport
von vielerlei Gutern und landwirtschaftlichen
Produkten eingesetzt.

Das Modell hat steckbare Seitenwande, mit
sauberer Handgravur der Holzmaserung.

Best.Nr. 70110 25,00 €

Viehwagen TransportwagenTorfwagen

Kleiner Wagen mit steckbaren Gattern
zum Transport von Trockentorf oder
landwirtschaftlichen Gutern.

Lange 122 mm

Best.Nr. 70090 26,00 €

Dampf- & Eisenbahntechnik



Rungenwagen

Kleiner Wagen mit gesteckten Rungen
mit Bremskurbel und Gelander
Lange 122 mm

Best.Nr. 70060 24,00 €

Rungenwagen

Rungenwagen dienten zum Holztransport
auch zwischen Sagewerken und Zimmereien.
Das Modell besitzt zwei Drehgestelle, wobei
das vordere mit einer Bremserbuhne, Brems-
kurbel und Gelanderblgel ausgeristet ist.
Lange 260 mm

Best.Nr. 70020 38,00 €

Langholzwagen

Dieser Wagen wurde bei Waldbahnen zum
Abtransport der Baumstamme aus den
Waldern eingesetzt. Die Drehschemel
haben funktionsfahige Kippstdckel. Zur
Sicherung gibt es Ketten mit Spannbuigel.
Lange 260 mm (Lieferung ohne Ladegut)

Best.Nr. 70030 39,00 €

Sagewerkswagen

Sagewerkswagen als Bausatz.

Leisten aus Eichenholz, mit Messing-
guldteilen, inklusive Sechskantschrauben,
inkl. Radsatz, mit Kettenkupplung.
Spurweite 30 mm

Best.Nr. 70240 26,00 €

Drehgestell

Drehgestell aus Messingfeingul3,
lieferbar im rohen Zustand zum
selbst Verputzen und Zusammen-
passen, ohne Radsatz. Spurweite
30 mm 1 Paar, also 2 Drehgestelle!

Best.Nr. 75150 19,90 €

- \ -

Dampf- & Eisenbahntechnik



Drehgestelle und Radsatz

Stromanschlussklemmen
mit Bohrung fir Stecker (75002). Die
Klemmen werden unter das Gleis-
profil geklemmt.

Scheinwerfer
fur Feldbahn-Dampflokomotive
anschluf¥fertig.

Best.Nr. 75001 5,50 € Best.Nr. 75042 6,90 €

Scheinwerfer
fur Feldbahn- Diesellokomotive
anschluffertig.

Stromanschlusskabel
mit Stecker je 1x Rot und Schwarz

Best.Nr. 75002 4,50 €
Best.Nr. 75041 6,90 €

Metallradsatz & 18 mm
Spurweite 30 mm
Messing, isoliert

1 Paar (2 Achsen)

Best.Nr. 75018L 9,00 €

Drehgestell eckig
Kunststoff
L/B/H: 100 /55 /15 mm

Best.Nr. 75010 5,90 €

Drehgestell rund
Kunsstoff
L/B/H: 110/45/10mm

Best.Nr. 75011 5,90 €

Deckel fiir Radlager
Passend zum Dreh-
gestell 75011 4St.

Best.Nr. 75029 1,50 €

Dampf- & Eisenbahntechnik



Lorenkupplung
Messingfeinguf3teil

1 Paar

Best.Nr. 75050 7,50 €

Tellerpuffer
Messingfeingufiteil

1St. Bruniert

Best.Nr. 75036 6,90 €

Puffergewicht
Messingfeingufiteil

1St. inkl. Schrauben
Best.Nr. 75037 9,20 €

Alle Teile unterhalb sind Roh-
guBteile und werden im
Messingfeingu hergestellt. Sie
mussen noch verputzt werden.

Puffergewichtskupplung
1 St.
Best.Nr. 70523 7,00 €

Puffer
1St.
Best.Nr. 70515 7,00 €

3;.‘ Figur, sitzend
: Bausatz einer Figur aus
f" Polystyrol. Die Figur wird mit
L LT Kunststoffkleber zusammen-
== geflgt.
Best.Nr. 75100 3,50 €

ge Voﬂ-at ‘feiCht!
Figur “Heinz”
handbemalt

golan

Best.Nr, 75101 25,00 €

Kupplungen Figuren

o
.
/)

golange yorrat reicht!
Figu,- "Franz”
handbemalt
Best.Nr, 75102 25,00 €

Hakenkupplung
Kupplung komplett
2St. Kunststoff
Best.Nr. 75000 5,95 €

Kuppelkette
Messingfeingufteil

1St.

Best.Nr. 75039 3,90 €

Kuppelbolzen
Messingfeingufteil

1St.

Best.Nr. 75040 2,85 €

Dampf- & Eisenbahntechnik



Schienenmaterial 30 mm Spurweite

Gerades Gleis

Lange 285 mm 2St.
Best.Nr. 73000 9,50 €

Gleisbogen 30° 2St.
Best.Nr. 73030 9,80 €

Gleisbogen 30° 2St.
Best.Nr. 73060 9,90 €

Schienenverbinder
aus Messing 10 St.
Best.Nr. 73241 3,50 €

Weiche rechts 30° Lange 220 mm 30 mm
Best.Nr. 73200 38,00 €

Weichenstellhebel
Metall 1St. lackiert
Best.Nr. 73236 23,00 €

Flexgleis

Die Alternative zu fertigen Gleisen.

In vielen Fallen wurden Feldbahngleise
lose verlegt, nie sauber, perfekt oder
schnurgerade. Hier sind Flexgleise ideal.
Kostengunstiger und freier verlegbar,
kénnen diese einfach “libers Knie” gebogen
werden.

FLEXGLEIS 1140 mm lang
bestehend aus zwei Profilen
und entsprechender Menge
Schwellen + Schienenverbinder
Packung 5 St. (= 5,70 Meter)
Best.Nr. 73025 69,90 €

AR AEA AR 2 L_l_l..n&

s B , g ;

Dampf- & Eisenbahntechnik

Weiche links 30° Lange 220 mm 3
Best.Nr. 73210 38,00 €

< 5x 1140 mm »

Die Gleisschwellen werden aus
hochwertigem, UV - lichtbe-
stdndigem Polypropylen ge-
fertigt. Die Gleise kdnnen
problemlos im Freien verlegt
werden. Die Schienen werden
aus hochwertigen Messing-
profilen hergestellt. Sie halten
den mechanischen Be-
lastungen stand und machen
das System ftrittfest. Profilhdhe
und FuRbreite sind 5 mm. Die
Steck - Schienenverbinder liegen
den Gleisen bei und werden
kundenseitig angebracht.

i

e Es R
i rme— .

Schienenverbinder

zum Verschrauben _ T
aus Messing, Schrauben

M2x7 4 Loch 10St.

Best.Nr. 73243 19,00 €

Prellbock

zum Montieren auf
geradem Gleis Lange

70 mm (im Lieferumfang)
Best.Nr. 73090 12,00 €

Gleisprofil
1140 mm 2St. ohne Schwellen
Best.Nr. 73024 14,00 €



1. Allgemeines

Die nachfolgenden Bedingungen gelten fir alle
Leistungen und Lieferungen unseres Betriebes.
Abweichende Wiinsche des Bestellers erlangen nur
Glltigkeit, wenn sie von uns in Textform bestatigt
worden sind.

Der Besteller erkennt mit seiner Bestellung diese
Verkaufsbedingungen an.

2.Angebote
Alle Angebote in unseren Prospekten, Katalogen sind
freibleibend. Da unsere Produkte laufend verbessert
werden, sind Abbildungen und MafRe unverbindlich,
ebenso Druckfehler und Irrtimer.

Mit Erscheinen des aktuellen Kataloges verlieren
automatisch alle vorherigen Kataloge ihre Glltigkeit.

3.Lieferzeiten

Wir sind ein Fertigungsbetrieb, der wie jeder andere
bestrebt ist einen verninftigen Auftragsbestand zu
haben. Das hat zur Folge, dall es auch Lieferzeiten
geben wird. Nicht alle Produkte kénnen immer sofort
nachgefertigt werden. Auch wir kénnen nur 24 Stunden
arbeiten. Haben Sie dafiir etwas Verstandnis.
Betriebsfertige Maschinen werden nur auf Bestellung
montiert. Die Lieferzeit verlangert sich durch die
Montage und ist abhangig vom Auftragseingang.
Trotzdem kann sich die Lieferzeit durch unvorher-
gesehene Bedingungen, z.B hoher Bestelleingang,
verlangern und hebt die Bestellung nicht auf. Eine
Anzahlung ist bei Montageauftrag nicht erforderlich.

4. Preise und Versandkosten

Unsere gultige Preisliste enthalt die Preise in Euro.
Sie verstehen sich als Bruttopreise inklusive der
gesetzlichen Mehrwertsteuer.

Verpackungs- und Versandkosten werden dem
Besteller zum Selbstkostenpreis berechnet.

5. Erfiillungsort, Versandart und Haftung.
Erfullungsort fir beide Vertragspartner ist Aurach.
Die Gefahr geht auch bei kostenfreier Lieferung der
Ware, spatestens mit dem Zeitpunkt des Verlassens
der Geschaftsrdume des Verkaufers auf den
Besteller tiber.

Die Wahl der Versendungsart und des
Versendungsweges bleibt Mangels besonderer
Vereinbarung dem Verkaufer Giberlassen.

6. Gewdhrleistung

Die Fa. REGNER leistet Gewahr fir Freiheit von
Sachmangeln, entsprechend dem jeweiligen Stand
der Technik.

Die Gewahrleistung geht nach Wahl des Verkaufers,
auf Nachbesserung oder Ersatzleistung. Ist
Nachbesserung oder Ersatzlieferung in ange-
messener Frist nicht moglich, so ist der Besteller
nach seiner Wahl zur Wandlung berechtigt.
Bausatze, sind grundsatzlich vom Umtausch
ausgeschlossen. Werden aus Bausatzen
Maschinen zusammengebaut und weiter-
veraussert, geht die Gewahrleistung auf den
Verausserer liber. Werksmontierte Maschinen
werden mit einer Garantie versehen.

7. Médngelriigen

Mangelriigen sind innerhalb von 8 Tagen nach
Empfang der Ware schriftlich mitzuteilen.

Spatere Beanstandungen konnen nicht anerkannt
werden. Ricksendungen missen einwandfrei
verpackt und kostenfrei fiur uns zum Versand
gebracht werden. Vorher ist unter Angabe des
Ricksendungsgrundes die Zustimmung des
Lieferanten einzuholen. Erst dann ist eine kulante
Regulierung méglich.

Beanstandete Teile werden jederzeit umgetauscht,
mussen dem Versender jedoch vorher kostenfrei
zugesandtwerden.

Bedenken Sie jedoch, daR bei Einstellarbeiten
etwaige verdeckte Mangel ebenfalls beseitigt
werden, wenn sie entdeckt werden, um eine optimale
Leistung zu erzielen.

8. Zahlung

Unsere Abteilung Direktversand beliefert Kunden, die
fur den Fachhandel nicht erreichbar sind, gegen
Nachnahme, Vorausrechnung, Kreditkarte, Paypal
oder SEPA Lastschrift. Nach Mdglichkeit sollte der
Mindestbestellwert 15,00 Euro betragen, sonst stehen
die Versandkosten in keinem verniinftigen Verhaltnis.
Bei Vorauskasse muss die Vorausrechnung abge-
wartet werden.

Wir akzeptieren Kreditkarten von VISA, Mastercard
und American Express.

9. Eigentumsvorbehalt

Alle gelieferten Waren bleiben bis zur restlosen
Bezahlung unser Eigentum. Vorher diirfen die Artikel
ohne unsere Zustimmung weder verpfandet noch zur
Sicherung Ubereignet werden.

10. Urheberrecht

Alle Bucher, Broschuren, Bauanleitungen Bauplane
und unser Magazin “Frischdampf” sind urheber-
rechtlich geschutzt. Vervielfaltigungen jeglicher Art
sind nur mit unserer ausdriicklichen schriftlichen
Zustimmung zulassig.

11. Gerichtsstand
Gerichtsstand fir alle aus dem Vertragsverhaltnis
sich ergebenden Streitigkeiten ist Ansbach.

12. Geltungsbereich

Diese Lieferbedingungen gelten fiir alle Lieferungen
der Fa. REGNER Dampf- und Eisenbahntechnik in
91589 Aurach, Erlenweg 3

13. Urheberrecht

Haben Sie die Maschine wo anders gekauft als bei
uns direkt, lasse Sie sich vom Verkaufer bestatigen,
dass alle Teile Originalteile der Fa. REGNER sind.

Werden andere als von uns vorgesehene Teile
verwendet, insbesondere an der Gasversorgung

und der Feuerung, erlischt die Gewéhrleistungs-
pflicht sofort.

REGNER Dampftechnik, Aurach verwendet
ausschlief3lich hochwertiges Verpackungsmaterial,
das Waren auf dem Weg zu |hnen sicher vor
Beschadigungen schitzt.

Wir haben aber auch rechtliche Vorgaben zu
beachten. Die deutsche Verpackungsverordnung
verpflichtet uns, dafir Sorge zu tragen, dass die von
uns eingesetzten Verpackungen nach dem Gebrauch
recycelt werden. Daflir haben wir einen kompetenten
Partner gewonnen --

Zentek GmbH & Co. KG

Ettore-Bugatti-Str. 6-14

51149 KdIn

Sie haben als Verbraucher natirlich auch die
Maglichkeit, die Verpackung in den gelben Sack und
die Altpapiersammlung zu geben, zusammen mit den
alten Tageszeitungen usw. Notwendige stofffremde
Anhaftungen, z. B. Klebebander, Etiketten und der
geringe Folienanteil, stéren den Recycling-Prozess
nicht.

Ricknahme- und Hinweispflichten
Verkaufverpackungen sind grundsatzlich vom
Vertreiber —also dem Handler, der sie an den Kunden
verschickt hat — unentgeltlich zurlickzunehmen und
einer entsprechenden Verwertung zuzufihren. Fir
den Bereich des Versandhandels regelt die
Verpackungsverordnung insofern, dass die
Rucknahme durch geeignete Rickgabe-
moglichkeiten in zumutbarer Entfernung zum
Endverbraucher zu gewahrleisten ist. Da der
Versandhandler seinen Geschéaftssitz aber im
Regelfall nicht in der Nahe des Kunden haben wird,
verbleibt letztlich nur die Méglichkeit, dem Kunden
den kostenlosen Riickversand der entleerten
Verpackung einzuraumen.

.\ ne'oeschafts Bedingungen

Fernabsatzgesetz:

Wann kommt ein Vertrag zustande:

Der Vertrag kommt erst nach Erhalt der Ware
beim Kunden zustande.

Ein Fernabsatzvertrag ist in Deutschland
juristisch ein Vertrag Uber die Lieferung von
Waren (Kaufvertrag), der zwischen einem
Unternehmer und einem Verbraucher unter
ausschlieflicher Verwendung von Fern-
kommunikationsmitteln (Fax, Internet, eMail,
Telefon etc.) abgeschlossen wird, es sei
denn, dass der Vertragsschluss nicht im
Rahmen eines fiir den Fernabsatz organi-
sierten Vertriebs- oder Dienstleistungs-
systems erfolgt. Dem Verbraucher, der einen
solchen Vertrag abschlieBt, steht, (von
einigen Ausnahmen abgesehen), nach §
312d Abs. 1 BGB ein Widerrufsrecht gemaR §
355BGB zu.

§ 3 Widerrufsrecht innerhalb von 2 Wochen,
nach Erhalt der Ware.

Widerrufsrecht: Sie kénnen Ihre Vertrags-
erklarung innerhalb von zwei Wochen ohne
Angabe von Griinden in Textform (z.B. Brief,
E-Mail) oder wenn lhnen die Sache vor
Fristablauf Uberlassen wird - durch Riick-
sendung der Sache widerrufen. Die Frist
beginnt nach Erhalt dieser Belehrung in
Textform, jedoch nicht vor Eingang der Ware
beim Empfanger (bei der wiederkehrenden
Lieferung gleichartiger Waren nicht vor
Eingang der ersten Teillieferung) und auch
nicht vor Erfiillung unserer gesetzlichen
Informationspflichten.

Zur Wahrung der Widerrufsfrist gentigt die
rechtzeitige Absendung des Widerrufs oder
der Sache.

Der Widerruf durch Ricksendung der Ware
istzu richten an:

REGNER Dampf- & Eisenbahntechnik
Erlenweg 3

D-91589 Aurach

Der Widerruf kann online erfolgen unter:
http://www.regner-dampftechnik.de/kontakt/
formular.php

oder per Briefan:

REGNER Dampf- & Eisenbahntechnik

Erlenweg 3
D-91589 Aurach

Dampf- & Eisenbahntechnik



Wir machen Dampf!




